Текстовая часть доклада
главы администрации Камешковского района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2022 год и их планируемых значениях на 3-летний период
Административный центр Камешковского района город Камешково расположен в 41 км к востоку от областного центра г. Владимира.

Площадь района составляет 1,08 тыс. кв. км. В районе проживает 27,2 тыс. человек.

В состав района входят 6 муниципальных образований, из них 1 городское поселение - город Камешково и 5 сельских поселений.

п.1. В 2022 году на территории района зарегистрировано 763 субъекта малого и среднего бизнеса, в том числе 182 - юридические лица и 581 - индивидуальные предприниматели. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошло увеличение субъектов малого и среднего бизнеса на 7 единиц (в 2021 году числилось 756 субъектов МСП).


Изменение числа субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения за период с 2022 по 2025 годы не ожидается в связи с ежегодным уменьшением численности постоянного населения. 


Среднесписочная численность работающих малых и средних предприятий района в 2022 году по оценке составила 1300 человек. Доля роста среднесписочной численности работников малых и средних предприятий пропорциональна росту числа предприятий малого и среднего бизнеса. 
Основным направлением работы по созданию устойчивой социально – экономической ситуации Камешковского района и благоприятного инвестиционного климата является реализация политики содействия малому бизнесу. 


Развитию малого и среднего предпринимательства в районе способствует реализация мер по его поддержке. Во исполнение Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» реализуется муниципальная программа «Комплексная поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город Камешково на 2020-2025 годы», утвержденная постановлением администрации района от 17.03.2016 № 313 (в редакции от 21.11.2022 г.).
В рамках данной программы в 2022 году была предусмотрена поддержка по мероприятию «Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой лизинговых платежей и (или) первого взноса (аванса) по договору (договорам) лизинга, заключенному с российской лизинговой организацией в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)» в размере 1,1 млн. рублей, из которых 213,03 тыс. руб. – средства местного бюджета, 608,2 тыс. руб. – средства областного бюджета. По данному мероприятию субсидию получил 1 субъект малого и среднего предпринимательства – ООО «Скат 33».

         п.2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2022 году составила 32%.  

 п.3. Основной задачей в развитии территории района является привлечение новых инвесторов и создание новых производств.
По данным Владимирстат  объем инвестиций в основной капитал предприятий и организаций района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, за 2022 год составил 740,4  млн. руб. (за 2021 год составлял 1114,3 млн. руб.).
На территории Камешковского района на сегодняшний день крупной инвестиционной площадкой является индустриальный парк «Камешково», общая площадь которой составляет 93,8 га, которая обеспечена электрическими мощностями до 15 МВт, газоснабжением до 10 тыс.куб.м/час, водоснабжением и водоотведением до 1070 куб.м в сутки.
Первым резидентом индустриального парка стало предприятие ООО «Салюми ди Реджо» (производство сыровяленой колбасы), производственной мощностью 15 тонн в месяц. В настоящее время ведется работа по расширению производства сыровяленых колбас до 150 тонн в месяц, объем инвестиций составит более 150 млн.руб.
На территории индустриального парка «Камешково» планируется к реализации новый инвестиционный проект ООО «Ставропольское Солнце» (производство электроэнергии, газа и пара) по строительству солнечных электростанций для поставки электрической энергии на розничный рынок электроэнергии Владимирской области в целях компенсации потерь в электрических сетях. Основные показатели инвестиционного проекта: объем инвестиций – 1 456 млн. руб., количество рабочих мест – 75 ед. на время строительства объектов, 18 ед. – на период эксплуатации. Срок начала реализации инвестиционного проекта - ноябрь 2022 года. Предполагаемая дата выхода на проектную мощность инвестиционного проекта – декабрь 2023 года.
На территории моногорода  Камешково реализуются инвестиционные проекты: 
- «Строительство агропромышленного кластера по выращиванию ягодных культур» ООО АПК «Камешково». В настоящее время арендован участок земли размером 107 га, обработано от лесонасаждений 80 га, высажены 25 000 саженцев облепихи на площади 16 га., завезено 28 телят породы герефорды. Компанией инвестировано 20 млн. руб., создано 2 рабочих места.

- «Выращивание товарной форели по технологии управляемого замкнутого водоснабжения» ООО «Сибирь» Планируемый объем инвестиций 175 млн. руб., количество планируемых рабочих мест – 15 ед. Проект находится в стадии строительства зданий, инвестировано 35 млн. руб., создано 7 рабочих мест. Подана заявка в НО «Фонд развития моногородов» на получение беспроцентного кредита на сумму 140 млн. руб. 

Постановлением Правительства РФ от 06.09.2018 № 1060 создана территория опережающего социально-экономического развития «Камешково» (ТОСЭР «Камешково»). Первым резидентом ТОСЭР «Камешково» стал «Завод оптико - электронных измерительных систем». Предприятие реализует инвестиционный проект по производству автоматизированных лазерных измерительных комплексов для железнодорожного транспорта. С начала реализации проекта инвестировано 50,0 млн. руб., создано 10 рабочих мест. 
Реализованы проекты:
- «Строительство новой линии по производству линолеума по упрощенной технологии на основе нетканого полотна из полиэстера и защитной пленки с печатным дизайном» (ООО «Ютекс РУ»). С начала реализации проекта инвестировано 1,6 млрд.руб., создано 45 новых рабочих мест;
- «Модернизация производства напольных ПВХ покрытий» (ООО «Ютекс РУ»). С начала реализации проекта инвестировано 1,4 млрд. руб., создано 51 рабочее место;
- «Строительство производственного корпуса цеха №2» (ООО НПО «Вояж»). С начала реализации проекта инвестировано 1,1 млрд. руб., создано 277 новых рабочих мест.
- «Строительство высокотехнологического мясоперерабатывающего производства» (ООО «Владимирский стандарт»). С начала реализации проекта инвестировано 1,3 млрд. руб., создано 306 новых рабочих мест;
- «Производство многофункциональных фронтальных погрузчиков - 3000» (АО «Камешковский механический завод»). За период реализации проекта освоено инвестиций на сумму 610 млн. руб., создано 42 рабочих места.

В 2022 году Камешковский район продолжил реализацию 6-ти региональных проектов в рамках реализации 4-х национальных проектов, которые нацелены на повышение доходов населения, улучшение жилищных условий, обеспечение гражданам максимальной заботы государства.
На реализацию мероприятий в рамках национальных проектов в бюджете города и района на 2022 год освоены денежные средства в размере 166,4 млн. рублей из бюджетов всех уровней.
Национальный проект «Безопасные и качественные дороги» - важный вклад в комфортное проживание наших граждан.

В 2022 году участие в реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» позволило отремонтировать в городе Камешково городские дороги и тротуары на центральной улице Свердлова протяженностью более 1,0 км., установить светофор на Т-образном перекрестке улиц Свердлова и Дорофеичева, обеспечить функционирование двух камер видеонаблюдения. Денежные средства освоены в полном объеме в размере 25 млн. рублей. 
Национальный проект  «Жилье и городская среда»
В 2022 году на реализацию регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» в бюджетах муниципальных образований израсходовано 121,9 млн. рублей: город Камешково – 99,1 млн. руб., муниципальное образование Второвское – 5,7 млн. руб., муниципальное образование Сергеихинское - 17,0 млн. рублей. В рамках данного проекта путем оплаты выкупной стоимости, а также приобретения благоустроенного жилья удалось сократить 81 помещение непригодное для проживания общей площадью 2873,4 кв.м.: в городе Камешково - 63 помещения площадью 2204 кв.м.; в МО Сергеихинское - 13 помещений площадью 533,4 кв.м.; в МО Второвское - 5 помещений площадью 136 кв.м.

Также в городе Камешково активно реализуется региональный проект «Формирование комфортной городской среды», в ходе которого были освоены денежные средства в размере 8,4 млн. рублей. Выполнены работы по благоустройству 3 дворовых территорий многоквартирных домов г. Камешково: ул. Молодежная д. 2, ул. Школьная, д. 7, ул. Смурова, д. 6; в рамках второго этапа благоустроена общественная территория площади им. Ленина.
Национальный проект «Образование»

Система образования Камешковского района активно участвует в реализации 2 региональных проектов: «Современная школа», «Цифровая образовательная среда».
По проекту «Современная школа» в 2022 году открыты «Точки роста» в Сергеихинской и Новкинской школах. Это Центры образования естественно-научной и технологической направленности. Для этого созданы просторные зоны для совместного обучения и творчества – специально оборудованные кабинеты, ремонт которых произведен в соответствие с фирменным стилем центров «Точка роста». На эти цели израсходованы средства в размере 3,2 млн. рублей.
По проекту «Цифровая образовательная среда в 2022 году 4 общеобразовательные организации: Сергеихинская СОШ, Мирновская СОШ, Вахромеевская СОШ, Серебровская ООШ получили новое компьютерное оборудование, приобретены многофункциональные устройства, ноутбуки для управленческого персонала и педагогов и для мобильного класса. Завершены работы по увеличению скорости Интернет в общеобразовательных учреждениях,  все 12 школ соответствуют предъявляемым требованиям к скорости Интернет, все школы подключены к Единой сети передачи данных. Сумма расходов по четырем образовательным учреждениям составила 6,4 млн. рублей.
Национальный проект «Демография» делится на несколько региональных проектов, направленных на увеличение продолжительности жизни и увеличение доли населения, ведущего здоровый образ жизни. 

В 2022 году Камешковский район участвовал в реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни». На реализацию данного проекта спортивной школе «Триумф» предоставлена субсидия в размере 1,6 млн. рублей на приведение муниципального учреждения спортивной подготовки в нормативное состояние для занятий  физической культурой и спортом.
п.4. Площадь земель в административных границах муниципального образования Камешковский район составляет 108933 га, из них 49,3% (53689 га) составляют земли лесного фонда, 0,9% (961 га) - земли водного фонда, 2,8 % (3057 га) - земли запаса. 37% площади земель района составляют земли сельскохозяйственного назначения (40355 га). Земли населенных пунктов занимают 7,7% (8356га), в том числе земли г.Камешково - 831 га (0,76%), земли сельских населенных пунктов - 6,9% от общей площади земель района.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района составляет 44%. Площадь земельных участков организаций всех форм собственности и физических лиц, обладающих земельными участками на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или праве пожизненного наследуемого владения, по которым уплачивается земельный налог в 2022 году составляет 20610 га. Площадь территории муниципального образования, подлежащая налогообложению в соответствии с действующим законодательством 46841 га.
п.5. Сельскохозяйственное производство в районе представлено 6 предприятиями: ООО «СуздальАгроПром», ООО «Сельхозпром»,  ООО «Луговое», ООО «АПК «Камешково», ООО «Лада Агро Север». Они специализируются на производстве мяса, выращивании картофеля, зерновых, зернобобовых и кормовых культур для отрасли животноводства. 
По итогам 2022 года сельхозпредприятиями района  реализовано продукции на сумму 33.263 млн. рублей. (ООО «СуздальАгроПром – 21.444 млн. руб.) От финансово-хозяйственной деятельности предприятий сельского хозяйства района получен прибыль в размере 2186 тыс. руб. (ООО «СуздальАгроПром – 3,011 млн. руб).


Кроме того, на территории района стабильно работают КХ «Нива», КХ «Воскресенское», ИП Глава КФХ Козлов Виктор Анатольевич, ИП Левченко Василий Петрович, ИП Янковенко Лилия Владимировна,  ИП Соколов Андрей Васильевич, ИП Глава КФХ Корнатовский Митчислав Цезаревич,  ИП Глава КФХ Бабарыкин Сергей Борисович,  ИП Рахманов Фарходжан Турсинбоевич, ИП Глава КФХ Сафронова Татьяна Сергеевна, ИП Богомолов Василий Александрович

В рамках  программы поддержки начинающих крестьянских хозяйств получил грант «Агростартап» и начала производственную деятельность в 2022 году хозяйство Тихомирова Екатерина Александровна (2300 тыс. руб.).
 п.6.  Снижение показателя доли автомобильных дорог местного значения не отвечающих нормативным требованиям связана с проведением ремонта автомобильных дорог. В 2022-2023 годах выполнена разработка ПСД «Подъезд к д. Лошаиха», «Подъезд к д. Глазово». На 2024 год запланировано строительство автомобильных дорог по указанному объекту.

п.7. Транспорт. Ежедневно для транспортного обслуживания населения на муниципальных маршрутах регулярных перевозок в городском и пригородном сообщении на территории района на линию выходят 6 автобусов по 7 маршрутам основных направлений. Перевозку пассажиров автомобильным транспортом общего пользования на территории Камешковского района осуществляет перевозчик ОАО «Камешковское АТП». В 2022 году автобусами пригородного муниципального сообщения выполнено 12,5 тыс. рейсов и перевезено 60,8 тыс. пассажиров, автобусами городского сообщения  -  8,3 тыс. рейсов  и  3,8  тыс. пассажиров.
В целях осуществления дополнительных мер социальной поддержки отдельным категориям граждан по проезду автомобильным транспортом общего пользования пригородного сообщения на территории района в 2022 году реализовано 12 месячных социальных проездных билета. ОАО «Камешковское АТП» компенсированы недополученные доходы в размере 9,2 тыс. рублей.
Обеспечивался бесплатный проезд на автомобильном транспорте общего пользования пригородного сообщения от места жительства до места обучения и обратно 11 учащимся общеобразовательных учреждений района. За оказанные услуги автотранспортному предприятию в 2022 году компенсированы  недополученные  доходы  в размере  19,4 тыс. рублей.
Обеспечивался льготный проезд на автомобильном транспорте общего пользования пригородного сообщения на территории Камешковского района от места жительства до места учебы и обратно обучающимся ГБПОУ ВО  ««Ковровский промышленно-гуманитарный колледж»» г. Камешково. За оказанные услуги автотранспортному предприятию компенсированы недополученные доходы в размере  174,2 тыс. рублей.

В настоящее время ОАО «Камешковское АТП» имеет в наличии  11 эксплуатационных автобусов, из которых одно транспортное средство марки Луидор 2250DE, оборудованное для перевозки маломобильных групп населения и инвалидов. Автобус оснащен выдвижной ступенькой, пандусом и специальным местом для инвалидной коляски, а также информацией для слабовидящей группы населения. 

В 2022 году администрацией Камешковского района закуплены новые пассажирские автобусы – два автобуса ПАЗ «Вектор-Next» и четыре ГАЗели «NEXT». 

Во всех автобусах, выходящих на линию, реализована возможность оплаты проезда с использованием банковских карт.

Системами спутниковой навигации оборудованы 11 автобусов ОАО «Камешковское АТП», работающих на муниципальных маршрутах регулярных перевозок городского и пригородного сообщения. Для мониторинга работы пассажирского автомобильного транспорта автобусы подключены к информационно-аналитическому центру, созданному на базе ГУП «Владимирский автовокзал». 
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района  в 2022 году  составила 2,4 %.  Населенные пункты, удаленные от основных направлений движения автобусного пассажирского транспорта, имеют малую долю численности постоянно проживающего населения и шаговую  доступность  до  ближайших  автобусных  остановок. Ввиду отсутствия устойчивого спроса постоянного населения этих поселений в транспортных перевозках, данные населенные пункты не обслуживаются муниципальными маршрутами регулярных перевозок пригородного пассажирского транспорта. Вопрос открытия регулярных автобусных маршрутов к данным населенным пунктам будет рассмотрен при появлении устойчивого спроса населения на данную услугу.
п.8.  Выполнен Указ Президента в рамках заработной платы педагогических работников образовательных организаций: средняя заработная плата педагогов дошкольных образовательных учреждений составила 36357,6 руб./101,6% о  планового (2021 год - 32135,8руб./101,5%), в общеобразовательных учреждениях – 38490,3 руб. руб./111,1% от планового (2021год - 34858,9 руб. руб./111,1%), в учреждениях дополнительного образования – 38341,0 руб./100,9% от планового (2021 год - 34189,9 руб./100,1%).    

п. 9.  В Камешковском районе функционирует 11 дошкольных учреждений. Доступность дошкольного образования в районе является приоритетной в деятельности  администрации  района. Все дети в возрасте 3 - 7 лет получают дошкольную образовательную услугу, в районе нет очередности на получение места в детском саду данной категории детей. Увеличивается доля детей от 1 года до 3-х лет, посещающих детский сад: 82 % детей данной категории получают дошкольную образовательную услугу (2021 год – 75%, 2020 год – 69,5%). Всего на конец 2022 года детские сады посещают 1124 ребенка в возрасте 1-6 лет, что составляет 71,4% от детей данной категории (2021 год – 1208 детей или 70,3 %).

п.10. В районе остается стабильным количество детей в возрасте от 1 года до 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения. В 2022 году  данный показатель имеет значение: 54 ребенка,  что составляет 3,4% (2021 год- 43чел./2,5%, 2020 год – 45 детей/2,4%).
п.11. В районе нет  муниципальных  дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

          п.12. В 2022 году получили аттестат 100% (область – 98,5%) выпускников 11-х классов (2021 год – 96,2%, 2020 год – 100%), из них 3 человека (5%) – золотые медалисты (2021 год – 4 чел./7,7%, 2020 год – 6 чел./11,1%), область – 11,2%. Аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении» получили  выпускники МОУ СОШ № 1 г. Камешково.  Вместе с медалью им вручена стипендия «Надежда Земли Камешковской». 
п.13. Большинство общеобразовательных учреждений соответствуют современным требованиям (создана современная образовательная среда, современные рабочие места для педагогов, в школах имеются подключение к сети Интернет, сайты, интерактивное оборудование, мультимедийные системы, учебно-лабораторное оборудование, оборудованы места для отдыха детей, используются дистанционные формы обучения и т.д.).  


В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в сентябре 2022 года в МОУ Новкинская ООШ и МБОУ Сергеихинская СОШ были открыты  Центры образования «Точка роста». Для этого созданы просторные зоны для совместного обучения и творчества – специально оборудованные кабинеты, ремонт которых произведен в соответствие с фирменным стилем центров «Точка роста». Отремонтированы по два кабинета в каждой школе - это кабинет физики и  химии. Данные кабинеты оборудованы новой мебелью и современным учебным оборудованием. Для работы в Центре педагоги школы прошли курсы повышения квалификации. Почти 300 учащихся получили возможность осваивать основные программы и программы дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей с использованием нового оборудования. Общая сумма расходов составила более 6 млн.руб.


По проекту «Цифровая образовательная среда» в 2022 году четыре общеобразовательные организации (а всего 66% школ) получили новое компьютерное оборудование, на федеральные средства приобретены многофункциональные устройства, ноутбуки для управленческого персонала и педагогов и  ноутбуки для мобильного класса на общую сумму более 6 млн.руб.  Завершены работы по увеличению скорости Интернет в  общеобразовательных учреждениях,  все 12 школ соответствуют предъявляемым требованиям к скорости Интернет, все школы подключены к Единой сети передачи данных.

Завершена работа по обновлению материально-технической базы общеобразовательных учреждений, созданию условий для занятий физкультурой и спортом. Во всех школах созданы спортивные клубы, 11 (92%) внесены во Всероссийский реестр (перечень) ШСК. В целом в районе занимаются физкультурой и спортом в школьных спортивных клубах 44,5% школьников.
п.14. В районе 3 (25%) общеобразовательные учреждения, здания которых  требуют капитального ремонта. Составлены дефектные ведомости по всем трем школам, выполнены сводные сметные расчеты, прошедшие государственную эксперизу, информация отражена в статистическом отчете ОО-2, работы по капитальному ремонту запланированы с 2024 года.
п.15. Анализ распределения обучающихся на медицинские группы свидетельствует о стабильности доли детей I и II медицинских групп за три последних года:  2022 год – 91,2%, 2021 год – 90,7%, 2020 год – 90,9%.

п.16. Уменьшилась доля детей, обучающихся во вторую смену. В 2022 году во вторую смену обучались 51 чел. – 1,8 % от общего количества учащихся (2021 год 237детей-8,5%, 2020 год – 260 детей или 9,5%). В указанном режиме осуществляли образовательный процесс 1школа района (8,3 %).
п 17. Выросли расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося с 85,4 тыс. руб. в 2021 году до 96,6 тыс. руб. в 2022 году.
п 18. Досуговая деятельность детей и подростков организуется на базе учреждений дополнительного образования и  в общеобразовательных учреждениях.
п 19. Наблюдается рост охвата детей программами дополнительного образования. Доля детей, занятых дополнительным образованием, составила 77% ( 2021 год – 76%, 2020 год – 66,1%, 2019 год - 65 %) от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет.

п.20. Основным ресурсом в сфере культуры является сеть учреждений отрасли, которая по итогам 2022 года включает 15 учреждений культуры досугового типа, 18 библиотек, 1 детскую школу искусств, 1 краеведческий музей с филиалом в с. Давыдово, 1 передвижное учреждение культуры. В Камешковском районе не числится ни одного парка отдыха.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в районе от нормативной потребности составил:


- клубами и учреждениями досугового типа – 100 %,


- библиотеками – 100 %,


- парками культуры и отдыха – 0 %.

В целях сохранения и развития культуры Камешковского района в 2022 году действовала муниципальная программа «Развитие культуры и туризма Камешковского района на 2021-2025 годы», утвержденная постановлением администрации района от 04.09.2020 № 1138 (в ред. от 03.11.2022 № 1553).

        Во исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 597 уровень заработной платы работников культуры в 2022 году составил 100% от уровня  средней заработной платы по региону и в денежном эквиваленте был равен 35635,4 руб. 

п.21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составила 22,2 %. Требуют капитального ремонта 8 учреждений культуры – МУК ДК д.Гатиха, МУК ДК д.Пенкино, МУК ДК пос.им.Красина, МУК ДК пос.Краснознаменский, МУК «Камешковский историко-краеведческий музей» и его филиал – музей А.П.Бородина, здание МБУ ДО «Камешковская детская школа искусств им.Б.Ф.Французова», здание библиотеки с.Второво МУК «Централизованная библиотечная система Камешковского района». В 2022 году проводились ремонтные работы в ДК пос. Новки,  ДК д. Сергеиха,  ДК пос.им.М.Горького, в 2023 году работы продолжатся. 

Всего в 2022 году на ремонты учреждений культуры по государственной программе Владимирской области было выделено и освоено 34 882,55 тыс.рублей.
п.22. Из 64 объектов культурного наследия, расположенных на территории района, 2 находятся в муниципальной собственности - здание школы № 2 и дом, в котором в 1877-1879 годах жил композитор А.П.Бородин в селе Давыдово.  Здание Камешковского историко-краеведческого музея  и его филиала в с.Давыдово требуют реставрации.

п.23. Основной задачей, стоящей перед муниципальными образованиями в сфере физической культуры, является создание условий, обеспечивающих возможность для населения района вести здоровый образ жизни, систематически заниматься физкультурой и спортом, получить доступ к развитой спортивной инфраструктуре.

          В 2022 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом составила 17463 человека, что соответствует основному целевому показателю Соглашения о сотрудничестве и взаимодействии в области развития физической культуры и спорта, заключенного между администрацией области и МО Камешковский район.

Для повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления по развитию физической культуры и спорта, а также для дальнейшего активного привлечения населения к занятиям спортом необходимо укрепление материально-спортивной базы действующих спортивных учреждений, а также возможное строительство новых.

В 2022 году обеспечено участие сборных команд района в областных турнирах, чемпионатах, соревнованиях в зачет областной Спартакиады по следующим видам спорта: легкая атлетика, тяжелая атлетика, волейбол, пляжный волейбол, шахматы, настольный теннис, пауэрлифтинг, самбо, футбол.

       п.24. Жилищный фонд Камешковского района составляет - 831600 кв.м. Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя, составляет 30,6 кв.м.
п.25. Всего в расчете на 10 тыс. человек населения в 2022 году предоставлено для строительства 4,2 га (в 2021 году – 2,9 га). 
Всего общая площадь земельных участков, предоставленных в 2022 году для строительства составила 12,7 га, в том числе для жилищного строительства, для индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства — 12,7 га.
п.26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:
- многоквартирных жилых домов в течение трех лет: 0 кв.м;
- иные объектов капитального строительства в течение пяти лет: 305223 кв.м. 
п.27. Всего на территории Камешковского района 261 многоквартирный дом:

- МО г. Камешково -120;

- МО Брызгаловское - 49;

- МО Вахромеевское - 17.

- МО Второвское -38;

- МО Пенкинское - 8;

- МО Сергеихинское -29.


Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления, составила 100 %.

п.28. Всего на территории района в 2022 году функционировало 18 организаций:

1. МУП Камешковского района «Инженерные Технологии» - многоотраслевое (водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение).

2. МУП «ИНТЕХ» города Камешково (водоснабжение, водоотведение).

3. ООО «Трубочист» - теплоснабжение

4. ООО «Владимиртеплогаз» - теплоснабжение.

5. ООО «Владтеплоресурс» - теплоснабжение.

6. ООО ИЦ «Теплосфера»-теплоснабжение.

7. ООО «ТеплоРесурс» - теплоснабжение.

8. ООО «Теплоком» - теплоснабжение.

9. МУП «Владимирводоканал» - водоснабжение, водоотведение.

10. ООО «ЮтаАвто-Газ» - сжиженный баллонный газ.

11. ООО «Газпром межрегионгаз Владимир» сетевой природный газ.

12. АО «Газпром газораспределение Владимир» - ВДГО и ВКГО.

13. Камешковский РЭС филиал «Владимирэнерго» ПАО «МРСК Центр и Приволжье».

14. ООО «Русэнергосбыт».

15.  ООО «ЭнергосбыТ Плюс».

16. ООО «Энергосбыт Волга».

17. АО «ОРЭС-Владимирской области».

18. ООО «Биотехнологии» - сбор и вывоз ТБО.


В том числе 5 организаций имеют  более 25 % участия ОМСУ в уставном капитале предприятия (МУП «ИнТех», МУП «ИНТЕХ» г. Камешково, ООО «Владтеплоресурс», МУП «Владимирводоканал»).
п.29. Всего на территории района 261 многоквартирных жилых домов. По состоянию на 31.01.2022 поставлено на государственный кадастровый учет 100 % многоквартирных жилых домов. В настоящее время строительство многоквартирных жилых домов на территории района не ведется, по причине отсутствия заинтересованности инвесторов.
п.30. В 2022 году улучшены жилищные условия 10 семей (41 чел.), из них: переселенцы с Севера – 1 человек, молодые семьи — 2 (10 чел), работники бюджетной сферы — 3 семьи (9 чел), многодетные семьи – 4 семьи (21 чел), а так же дети-сироты  – 4 человек, общая численность нуждающихся в жилых помещениях 354 человек.
п.31. Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета района (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета района (без учета субвенций) за 2022 год составила 38,7 %.


В основу прогноза поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов положены основные показатели социально-экономического развития Камешковского района на 2023-2025 годы. Расчеты прогноза доходов бюджета района произведены по прогнозным данным главных администраторов доходов. 

 Налоговые и неналоговые доходы бюджета района в 2023 году прогнозируются   в   сумме 297 276,2 тыс. рублей, в 2024 году – 284 711,0 тыс.рублей, в 2025 году – 296 262,9 тыс. рублей.


В структуре доходов бюджета района поступление налоговых доходов прогнозируются в сумме  224 659,4 тыс. рублей (75,9 % в объеме налоговых и неналоговых доходов), неналоговых доходов – 71250,0 тыс. рублей.

Основными источниками доходов бюджета района в 2023-2025 годах являются налог на доходы физических лиц, налоги на совокупный доход, доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты, доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, доходы от продажи материальных и нематериальных активов.


В объеме налоговых и неналоговых доходов наибольший удельный вес занимают налог на доходы физических лиц (60,6%), доходы от продажи материальных и нематериальных активов (9,9%), доходы от использования имущества (8,9%). 


Объем безвозмездных поступлений из областного бюджета и бюджетов поселений прогнозируется на 2023 год в сумме 728 839,4 тыс. рублей, на 2024 год – 595 147,3 тыс. рублей, на 2025 год – 543 239,2 тыс. рублей, в том числе по субвенциям на 2023 год в сумме 341 488,2 тыс. рублей, на 2024 год – 334 034,5 тыс. рублей, на 2025 год – 331 682,8 тыс. рублей.

п.32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости)  составила 0,0 рублей.   
п.33. Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета составил по итогам 2022 года - 77838 тыс.рублей.
п.34. Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) по муниципальным учреждениями отсутствует.

п.35. Расходы на содержание работников органов местного самоуправления района в расчете на одного жителя муниципального образования в 2022 году составили 1083,9 рублей, по сравнению с расходами за 2021 год увеличились на 214,9 рублей или на 12,5%, что связано с повышением должностных окладов муниципальных служащих и работников технического обеспечения органов местного самоуправления с 01 августа 2021 года на 5% , с 01 января 2022года на 3% и с 1 июля 2022 на 10%. 
          п.36. Схема территориального планирования Камешковского района утверждена в 2012 году.

          п.38. Среднегодовая численность постоянного населения, проживающего на территории района уменьшилась с 2020 года на 1,2 тыс. чел. и составила 27,2 тыс. человек.
         п.39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2022 году составила:


1. Электрическая энергия — объем потребления 10 910,68 МВт.ч  или  796,4 кВт/ч на 1 проживающего.


2. Тепловая энергия — объем потребления 27 321,96 Гкал, или 0,13 Гкал на         1 кв.м.


3. Горячая вода — объем потребления 61,34 тыс. куб.м. или 10,06 куб.м.на                 1 проживающего.


4. Холодная вода — объем потребления 518,88 тыс.м.куб. или 37,6 куб.м. на              1 проживающего. 


5. Природный газ - объем потребления 5 514,25 тыс.м.куб. или 402,5 куб.м. на              1 проживающего. 

п.40.  В прилагаемой таблице приведены показатели по удельной величине потребления муниципальными учреждениями энергетических ресурсов: электроэнергии,  тепловой энергии,  водоснабжения  и  природного газа. 
Увеличения показателей потребления электрической энергии  муниципальными бюджетными учреждениями в 2022 году по сравнению с 2021 годом  произошло по следующим причинам:

1. передача здания лечебного корпуса №22, ул. Набережная, д. Пенкино администрации Камешковского района;

2. присоединение светофоров, видеонаблюдения на перекрестке ул. Школьная и ул. Молодежная г. Камешково и присоединение коммуникационных сетей;

3. увеличение объема потребляемого ресурса МУ «УЖКХ» Камешковского района.
Увеличения показателей потребления тепловой энергии, холодного водоснабжения  муниципальными бюджетными учреждениями в 2022 году по сравнению с 2021 годом  произошло по следующим причинам:

1. запуск в эксплуатацию спортивного зала с раздевалками, туалетами и душевой МБУ СШ «Триумф»;

2. увеличение объема потребляемых ресурсов МУ «УЖКХ» Камешковского района.
Увеличения показателей потребления природного газа муниципальными бюджетными учреждениями в 2022 году по сравнению с 2021 годом  произошло по следующим причинам:

1. подключение МКУ Культуры «Культурно-досуговый центр муниципального образования Вахромеевское» (п. Краснознаменский)  к газовой котельной;

2. объем потребленного газа МУК ДК д. Сергеиха  за 2022 год увеличился, так как в 2021 году отопление помещения производилось электронагревательными приборами  в связи с неисправным техническим состоянием газовых котлов.

п.41. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети Интернет).
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