Результаты проведения общественного обсуждения 
проекта проверочного листа, применяемого при осуществлении муниципального жилищного контроля 
на территории муниципального образования город Камешково 
Администрация Камешковского района уведомляет о разработке проекта проверочного листа, применяемого при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования город Камешково в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Федеральным законом от 11.06.2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»

Сбор исходной информации по проекту проверочного листа, применяемого при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования город Камешково, рассмотрение и утверждение предлагаемых вариантов изменения проекта осуществлялся отделом жизнеобеспечения населения администрации Камешковского района с 31.01.2022 по 24.02.2022. За этот период предложений по изменению проекта проверочного листа не поступило.
Проект проверочного листа, применяемого при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования город Камешково размещен с 31.01.2022 на официальном сайте администрации Камешковского района в разделе «Муниципальный жилищный контроль» по ссылке: http://admkam.ru/munitsipalnyy-zhilishchnyy-kontrol/.
