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  04.10.2017 административной комиссией Камешковского района рассмотрено 3 протокола об административных правонарушениях, влекущих ответственность по Закону Владимирской области от 14.02.2003 № 11-ОЗ «Об административных правонарушениях во Владимирской области». 
  По пункту 2 статьи 11 (Нарушение тишины и спокойствия граждан с 22 до 6 часов местного времени в населенных пунктах, подъездах, жилых квартирах, дворах с использованием телевизоров, радиоприемников, магнитофонов, других громкоговорящих устройств, а также посредством громкого пения, выкриков, свиста, игры на музыкальных инструментах и иного шума) – 2 протокола.   
  По пункту 1 статьи 12 (Нарушение гражданами, должностными или юридическими лицами правил благоустройства и содержания территорий) – 1 протокол. 
          В результате рассмотрения вынесено 3 постановления, из них: 
          - 2 постановления о назначении административного наказания в виде предупреждения  за нарушение пункта 2 статьи 11;
          - 1 постановление о назначении административного наказания в виде административного штрафа за нарушение пункта 1 статьи 12 Закона Владимирской области от 14.02.2003 № 11-ОЗ «Об административных правонарушениях во Владимирской области».
Зам. председателя административной комиссии                                     И.К. Вахрамеев
