Информация МКУ «Комитет культуры, спорта, туризма и молодежной политики Камешковского района»  о выполнении  Указа  Президента 
 №  597 
           В целях реализации  Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012  №  597 « О мерах по реализации государственной социальной политики»  администрацией Камешковского района были приняты постановления:

 - от 15.02.2013  № 216  « Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») « Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры», в которое вносились изменения и дополнения.
 - от 15.03.2013  №   215 «О мерах по поэтапному повышению заработной платы работников муниципальных учреждений культуры Камешковского района».

   Анализ исполнения Указов Президента, «дорожной карты» показал, что основные целевые показатели в 1 квартале 2016 г. Выполняются. Мониторинг показателей «дорожной карты» на 01.04. 2016г. также характеризуется реальностью выполнения показателей.
1.Количество библиографических записей в Электронном  каталоге  МУК «ЦБС» Камешковского района в  1 квартале 2016 года  году составляет 41425 записей, что соответствует показателю «дорожной карты».
Электронный каталог  является частью интегрированной системы по обслуживанию пользователей и может предоставлять информацию о наличии или отсутствии документов в фонде.
         2.Увеличение доли музейных предметов, представленных зрителю во всех формах, от общего количества музейных предметов основного фонда составляет: - основной фонд – 2388, 

- выставлено – 998 ед.; 

- 2016 год = 41,8%%   при плановом годовом показателе 53,4%) .

       3.Увеличение посещаемости муниципального музея на 1 жителя в год:

   В  1 квартале 2016 года музей посетило 1902 человек, что  составило 0,06% посещений на одного жителя. К концу года этот показатель должен составить 0,28 посещений на одного человека. 
       4. Увеличение численности участников культурно- досуговых мероприятий
         По итогам работы за 1 квартал 2016 год увеличилась численность участников культурно-досуговых мероприятий на 5,2% по сравнению с 1 кварталом 2015 года и составила 15508 человек. К концу года планируется довести этот показатель до 5,0% к 2012 году .

             5. Доля объектов культурного наследия, находящихся в удовлетворительном состоянии, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в реестре муниципальной собственности.

     В реестре муниципальной собственности Камешковского района находятся два памятника истории и культуры  - здание школы ХХ в. и  дом, в котором  в 1877-1879 году  жил композитор А.П.Бородин.  Оба они  содержатся  в удовлетворительном состоянии.

           6. Увеличение доли библиотек, подключенных к сети «Интернет», в общем количестве библиотек района. 
         В настоящее время  в  МУК «ЦБС» из 18 библиотек все библиотеки компьютеризированы,  доступ к сети «Интернет» имеют 18 библиотек.  (100%) .Показатель по «дорожной карте» в 2016 году должен составить 100%. Проблема, которую нужно решать в 2014 году, это замена  морально устаревшей техники, скорость выхода и работы в « Интернет» не отвечает запросам получателей услуг.

           Развитие информационных технологий способствует росту авторитета библиотек и служит источником привлечения новых пользователей, повышает уровень удовлетворенности качеством предоставления государственных и муниципальных услуг. В настоящее время требуется обновление компьютерной техники в 5 сельских библиотеках.
            7. Увеличение доли музеев, имеющих сайт в сети «Интернет», в общем числе муниципальных  музеев.

     Согласно «дорожной карте» создание собственного сайта МУК «Краеведческий музей» планируется в 2015 году.

            8. Увеличение выставочных проектов по отношению к 2012 году:

     В 2015 году в музее было проведено 10 выставок, что соответствует 100% выполнения показателя.
     В  1 квартале 2016 года в музее  проведено 4 выставки. Контрольный показатель 2016 года 14 % к 2012 году. Работа продолжается.
          9.  Во исполнение постановления « О мерах по поэтапному повышению заработной платы работников муниципальных учреждений культуры» было принято постановление от 21.04.2014 № 750 «Об оплате труда рабоиников муниципальных учреждений культуры». Отработаны и приняты положения о стимулирующих выплатах в учреждениях культуры , подведомственных МКУ «Комитте культуры».   Согласно  «дорожной карты» показатель соотношения средней заработной платы работников культуры  в 2016г. должен составить 76%  к  средней по региону. 
          На 01.04.2016 г. средняя заработная плата  по учреждениям культуры  муниципальных образований составила :
- учреждения культуры Вахромеевского МО   -   60,74%

- учреждения культуры Второвского  МО        -   70,0%

- учреждения культуры Брызгаловского МО   -    82,29  %

- учреждения культуры Сергеихинского МО   -    69,33 %

- учреждения культуры Пенкинского МО        -    75,54 %

- районные учреждения культуры                    -     68,36 %

   МУК «Краеведческий музей»                         -    67,72%
   МУК ЦБС                                                         -    67,94%

   МУК РДК «13 Октябрь»                                 -    69,04%

   Итого по району:                                               -   69,74 %

        По детской школе искусств  средняя заработная плата составила – 90,12%, по дорожной – 89%.

   Предварительная заработная плата по экономике – 22670 рублей. ( 76% от средней по экономике_ 17229 рублей).

    Стимулирующие и премиальные выплаты в учреждениях культуры выплачиваются ежеквартально и по факту проведенных мероприятий. В мае месяце будут премированы работники МУК РДК «13 Октябрь» за проведение мероприятий, посвященных Дню Победы, в июне – Дню города. Библиотекари – за «Ночь в музее» ( 26 мая)  и к Дню работников библиотек ( 27 мая) . Музейные работники – за написание книги о владимирских рожечниках «Я против души не играю».

