Информация управления образования об исполнении Указов Президента РФ от 07 мая 2012 года

на 10.05.2016

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»  в районе  наблюдается поэтапное повышение заработной платы педагогических работников образовательных организаций.

В системе дошкольного и общего образования используется механизм нормативно-подушевого финансирования образовательных организаций.

В соответствии с Указом средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций  (школ) должна быть уже в 2012 году доведена до средней заработной платы в соответствующем регионе. К 2013 году средняя заработная плата педагогических работников дошкольных учреждений должна быть доведена до средней заработной платы в  сфере общего образования.

В Камешковском районе средняя заработная плата педагогических работников общего образования   доведена  до средней заработной платы по экономике в регионе и составляет:

-  за 2012 год  -  18 624,0 рублей;  

 - за  2013 год -  21 016,1 руб.- 104%  от целевого показателя;

- за 2014 год – 21 922,8 рублей – 100 % к средней заработной плате по региону;

- за 2015  – 23 023,2,0 рублей –  108,2  %;

- за 4 месяца 2016 года – 23077,1 рублей – 100,6 % от целевого показателя (22941,0). 

Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций также доведена до уровня  средней заработной платы в общем образовании и составляет:

-за 2013 год – 18 662,3 рублей – 100,1%  от целевого показателя;

- за  2014 год – 20 126,0 рублей – 101,9%;

- за 2015 год – 20 346,1 – 98,5 %;
- за 4 месяца 2016 года – 20353,6 рублей – 98,6  %.

Поэтапное повышение  средней заработной платы  педагогических работников учреждений дополнительного образования запланировано в рамках плана мероприятий «Дорожной карты»  и должна соответствовать в 2015 году 80% к средней заработной плате учителей в регионе.  В районе два учреждения дополнительного образования детей в 2015 году относились к системе образования, одно учреждение (детская школа искусств) к системе культуры.

Уровень заработной платы в районе составил: 

 - За 2013 год – 12228,0 рублей – 57,5%;

- За  2014 год  - 18 352,6 – 81,3% ;

- За 2015 год – 19 258,3 – 81,8%;

- За 4 месяца 2016 года – 19 274,0 рублей (с платными услугами) – 82,6%.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»  разработан и вступил в законную силу с 01 сентября 2013 года  Федеральный Закон № 273-ФЗ «Об образовании в Российской федерации». В районе разработан ряд  муниципальных  правовых актов, реализующих нормы закона об образовании в нашем муниципальном образовании.

Проведена работа по оптимизации образовательной сети района, снижению неэффективных расходов в сфере образования. В  ноябре 2012 года реорганизована МОУ НОШ № 2 г. Камешково путем присоединения к ней МОУ Горковская НОШ, на базе которой функционирует дошкольная группа. В целях организации дистанционного образования детей по программам дополнительного образования открыта базовая школа дистанционного обучения (СОШ № 1 г. Камешково). В июне 2015 года проведена реорганизация клуба «Романтик» путем присоединения  в ЦВР. В ноябре 2015 года проведена реорганизация детского сада в пос. им. Кирова путем присоединения его к МДОУ детский сад «Улыбка» пос. им. К.Маркса. Сеть образовательных учреждений района в настоящее время оптимальна: 13 школ, 12 детских садов с учетом нового в г. Камешково, 3 учреждения дополнительного образования.

В соответствии с целевыми показателями в области образования, все дети от трех до семи лет, проживающие на территории района и нуждающиеся в дошкольном образовании, получают данную услугу.

 Дошкольное образование на 01 января 2016 года получают 1359 детей, что составляет – 66% от всех детей дошкольного возраста (63% - в 2012 году). В соответствии с санитарными нормами и правилами СанПиН  в дошкольных учреждениях проведена инвентаризация площадей, что позволило создать в 2013 -2015 годах   в функционирующих возрастных группах  дополнительно 263 места для детей в возрасте от 2 до 7 лет. Средняя наполняемость дошкольных учреждений по району составляет 103%, при этом в городе -128%, на селе – 86%. В трех сельских детских садах имеются пустующие помещения: с. Гатиха, д. Сергеиха и пос. им. К.Маркса.

Для обеспечения доступности дошкольного образования организован подвоз городских детей в  близ лежащие сельские детские сады  «Ромашка» д.Волковойно и  начат в октябре 2013 года подвоз в  детский  сад «Рябинка» пос. Новки. Всего подвозом на территории района охвачено  106 детей (8,2%) от всех организованных дошкольным образованием. 


Одним из показателей в  сфере образования является увеличение к 2020 году числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам до 70-75%.   На начало 2015-2016 учебного года  доля занятых детей дополнительным образованием в учреждениях дополнительного образования, подведомственных управлению образования и комитету по делам культуры, молодежи и сорта,  составила 63,2%.  К 2018 году  в соответствии с «дорожной картой» развития  отрасли образования Камешковского района охват детей дополнительным образованием должен увеличиться до 75%,  что возможно осуществить с увеличением площадей и расширением штатов учреждений, а это влечет за собой дополнительные финансовые вложения.

Во исполнение Указа постановлением администрации района   с 01 марта 2013 года предусмотрены выплаты (процент к должностному окладу) в размере от 5% до 20%  педагогическим работникам образовательных учреждений за работу с детьми из социально неблагополучных семей. 
Главным результатом деятельности системы образования является качество образования.   В 2015 году все выпускники (257 чел.) 9 классов получили аттестат об основном общем образовании, из них 11 чел.- 4,3% аттестат с отличием.
Из 67 выпускников 11-х классов 66 человек (98,5% ) получили аттестат о среднем общем образовании (что выше областного показателя – 98,2%) , из них - 1 выпускник окончил школу с золотой медалью, что составило 1,5% (область – 7,5%).


Растет число обучающихся 7-11 классов - участников муниципального и регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников. В этом году у нас 2 призера регионального этапа олимпиады: Полковникова Ксения – 2 место по литературе, Власова Полина – 6 место по физкультуре, обе – учащиеся городской школы № 1. Полковникова Ксения в 2016 году завоевала звание победителя Всероссийской олимпиады  школьников по литературе.
       За 2015 год проведено 12 районных конкурсов для талантливых  детей по  экологическому, патриотическому и художественным направлениям. 91 обучающийся приняли участие в региональных этапах конкурсов.

