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ДОКЛАД

главы       района   на  районное  экономическое    совещание   «Об  основных  итогах  социально-экономического     развития    Камешковского  района    за  2009  год  и  перспективах  дальнейшего  развития»

г. Камешково
                                                                   30  апреля  2010 года

Уважаемые  участники и гости совещания!

Ситуация  в  районе  остается  сложной. В  результате  принятых совместных    мер администрации района  и  руководителей  организаций, предприятий по смягчению последствий  финансового кризиса, создания    новых    рабочих   мест в  начале  года  удалось    остановить  рост   безработицы    в  районе.  Сейчас  она  снова  растет. Ее  пик  составил в мае  2009  года  8,2 %  к  уровню  трудоспособного  населения,    на 1  января этого года  - 6,7 % , а на  6  апреля  уже 6,8 %.  Также   не удалось  остановить  спад по ряду важнейших социально-экономических показателей.  Индекс промышленного производства по полному кругу организаций составил - 85,5 %, допущено снижение объёмов работ, выполненных по виду деятельности: дорожное строительство - (48 %),  грузооборот автомобильного транспорта - (69,3 %),   оборот розничной  торговли - (88,1 %), платные услуги населению - (88,3 %), общественное питание - (96,9 %). 
В  обрабатывающих  производствах, выполнено  работ   и оказано услуг     на  сумму  48 млн.рублей. Это на  11  млн.рублей  меньше,  чем    в  декабре  2009  года. 
В  то же  время   отмечается  рост  производства  и распределения электроэнергии, газа и воды - 102,4 %  к  уровню  2008  года,  ввод    жилья  - 133,8 %, объема  строительных  работ  и  услуг  - 106% (ЗАО «Камешковострой» - 16 млн.рублей). Увеличился объём инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования   в 2,5  раза и составил 854,6 млн. рублей. Среднемесячная заработная плата одного работника выросла  на  14,4 %  и  составила  10096,3 рубля,  это по-прежнему  ниже   среднеобластной   на   23   %.
В  2009  году   мобилизовано   налоговых   и неналоговых  доходов  в  сумме  72,4 млн.рублей  или  101 %  к  плану. Наибольший  удельный  вес  в объеме  налоговых и неналоговых  поступлений  занимает  налог  на доходы  физических  лиц - 56,3 %, налоги  на совокупный  доход  - 17,3 %, доходы  от  использования имущества, находящегося в муниципальной  собственности - 12,8 %.   Удельный  вес  безвозмездных  поступлений  из областного  бюджета  и бюджетов поселений  в общей   сумме  доходов составил 80,8 %  или  305,6 млн.рублей.
 В  2009  году в  районе реализовывались    две    федеральные  (в 2008 году-две), шесть региональных  (в 2008 -10) и 20  муниципальных  (в 2008  -17) целевых  программ с общим объёмом  финансирования     50,3 млн. рублей или  13,1 % от  общих расходов  бюджета (в  2008 – 98,9 млн.рублей и 21,5% соответственно). К  сожалению были  приостановлены некоторые  программы.   Бюджетная  обеспеченность, которая    в  2009  году  составила    12,06   тыс.рублей     на  одного  жителя,   снизилась   по  сравнению  с   2008  годом  на   16,3 %.  В  2009  году  бюджет  Камешковского  района   с  учетом   финансовой  помощи составил  383,6  млн.рублей (в 2008 году - 460,9 млн.рублей). Бюджет  района  по-прежнему   сохраняет  свою  социальную   направленность. На удовлетворение  социальных  нужд  жителей  района   было  направлено  270,5  млн.рублей,  что   составило  70,5 %   расходов  бюджета (в 2008  году – 271,5 млн.рублей   или 64,7 %  расходов бюджета). Основной   объем  расходов   консолидированного  бюджета    приходился  на  учреждения  образования - 43,4  %  бюджета (в 2008 году - 33,6%),   жилищно-коммунальное  хозяйство - 8,1 % (9,5 % соответственно),  культуру, кинематографию и средства  массовой  информации - 7,8 %  (14,4% соответственно), социальную  политику -  11,1% (9,1 % соответственно), здравоохранение  и спорт - 8,2 %  (7,6 % соответственно). Это  важнейшие  отрасли   бюджетной  сферы,  услугами   которых    пользуется   каждый  гражданин.   
С  1  января  2009  года    все  муниципальные   образования  района  перешли   на  самостоятельное   формирование   своих  бюджетов. В составе  бюджета  района   был   образован  районный   фонд   финансовой  поддержки  поселений  в  сумме  26,9 млн.рублей, а также  запланированы   иные    межбюджетные   трансферты   бюджетам    муниципальных   образований  в  сумме  9,5  млн.рублей. Все   межбюджетные   трансферты  перечислены   в  бюджеты   муниципальных  образований   района  в  полном  объеме.

В 2009 году оборот организаций реального сектора экономики составил  1049,3  млн. рублей,  это   88,9 %   к  уровню   2008  года. Объем  отгруженных  товаров  собственного  производства, выполненных  работ  и  услуг по   обрабатывающим  производствам  составил   684 млн.рублей или 85,5 %  к  уровню   2008  года, из них объем производства текстильного   и швейного  производства - 337,8 млн.рублей или  85,2 % соответственно (ООО «Детская  одежда» -260,6 млн.руб. или 93,4 %, ОАО «Медтекс» - 219 млн.руб. или 92,9 %),  производство  машин   и оборудования  (ОАО «Камешковский  механический завод» - 44 млн.рублей  или  56,5 %), обработка  древесины, производство изделий  из дерева (Камешковское лесопромышленное  предприятие филиал ГУПВО «Владлеспром») - 4,7 млн.рублей или  45 %,  производство пищевых  продуктов -  116,1 % к  уровню прошлого  года, в  том  числе ЗАО  «Камешковский  хлебокомбинат» -  75,6 млн.рублей  или  93 % соответственно.  Из-за  отсутствия    заказов  тяжелым  остается  положение  на  ОАО  «Камешковский   механический  завод». 
За    2009 год  крупными и средними организациями района  был получен убыток в действующих ценах на сумму  12,1 млн. рублей.  При этом  сальдированный  финансовый результат формировался  следующим образом: 9 организаций получили  прибыль в размере  9,7 млн.руб., 4 организации  имели  убыток  на  сумму  21,7 млн.руб. 
Деятельность кредитных  учреждений тесно  взаимосвязана  с  происходящими  экономическими  процессами  на  территории  района.  В  общих  остатках  вкладов  денежные  средства  населения   составляют  80 %, которые   на   1  января  2010  года  увеличились  по  сравнению  с 1.01.2009   на  25 %. Средняя  сумма     одного  кредита   составила  110,8  тыс.рублей. За  2009  год  было  выдано   25  жилищных  кредитов, в  том  числе  ипотечных - 13, а  также  23  автокредита.  Среди  юридических   лиц  и  индивидуальных  предпринимателей  наблюдалась  тенденция  к  спаду   активности   по  кредитованию.

Численность   граждан,  обратившихся  за  2009  год   в  службу   занятости    составила   3812   человек,  что   составляет    135,3 %    к  уровню   2008  года.  Численность безработных   граждан, зарегистрированных  в  службе  занятости   на  1 января  2010   года  составила  1289  человек  (на 1 января 2009 года - 838  человек).  На     единицу  заявленной  вакансии в  2009  году  приходилось    по  три  претендента. При  содействии  службы  занятости работу (доходное занятие)  нашли  1562  человека. За  2009  год  67    работодателям оказана   государственная  услуга   по  подбору   необходимых   работников.   На  профессиональную подготовку (переподготовку), повышение  квалификации  было направлено  228  человек  по  следующим     профессиям:  слесарь, электрогазосварщик, электромонтер,  водитель, машинист крана автомобильного, лифтер, оператор  котельной, парикмахер, маникюрщица, продавец, повар, оператор  ПВЭМ, частный  охранник.   Количество  безработных  граждан, прошедших профессиональную   подготовку и переподготовку  увеличилось   на  120  человек.  По завершении  профессиональной  подготовки (переподготовки)  трудоустроились - 97    человек (43 %) из  228. Численность   трудоустроенных граждан, закончивших   профобучение    и закрепившихся   на  рабочем  месте  свыше   3-х месяцев, составила 50  человек.  Для  организации   общественных  работ  в  2009  году    между  центром занятости  населения    и  работодателями   действовало  16 договоров. Тем  самым  при  содействии   службы занятости   временные   рабочие  места   удалось   получить   409   гражданам. В  2009  году в  рамках  программы   содействия  само занятости  безработных   граждан  государственную  услугу  получили 32  безработных   гражданина. В  удельном  весе   граждан,  проявивших   интерес   к  само занятости   и получивших  данную   государственную  услугу,  одну  треть   составили жители  села, 41 % - женщины, 1 % - молодые  люди в возрасте 18-29  лет,  два  человека,  имеющие  инвалидность. Одним  из  основных  видов  деятельности  предприниматели    избрали    предоставление  коммунальных, социальных  и персональных  услуг- 15 человек,  торгово-закупочная  деятельность - 9 человек, а  также  развитие   личного  подсобного  хозяйства - 6 человек. Общие  затраты   на  организацию  содействия   само занятости   безработных   граждан  составили  1,9 млн.рублей. 
В  2009  году  выданы  разрешения  на  строительство  следующих  объектов:   16-ти  квартирный    жилой  дом в г. Камешково, магазин  непродовольственных  товаров, торгово-рыночный  комплекс, производственное  здание    для  розлива и фасовки   меда  и   продуктов  пчеловодства.  За  2009  год   выдано  разрешений   на  ввод  в действие  24-х  объектов  капитального  строительства на территории  района, в  том  числе: блочно-модульная  котельная  в д. Сергеиха мощностью  3,2 МВт с инженерными  коммуникациями (застройщик  МУ «УЖКХ» Камешковского  района), магазин «Факел» ИП Кушаковой Г.Г. (продовольственные товары), реконструкция  магазина «Продукты»  в п.Новки (ООО  «Панацея»), реконструкция     лагеря «Радужный» на территории  базы «Велес» (инновационная  компания  «Сервис-Тур»), магазин  «Продукты» в д.Новая  Быковка, газопровод  низкого  давления  протяженностью 1048,1  п.м, ГРПШ и ПГБ для  газоснабжения    ООО «Ютекс РУ» (ОАО «Владимироблгаз»), базовая  станция  сотовой  связи с антенной   высотой 50 м в д.Кюришино (ООО «Мобильные ТелеСистемы»),  универсальный  магазин  «Магнит» торговой  площадью 464,4 кв.м в г.Камешково  (ЗАО «Тандер).   В  конце  2009   года    открыло  свое производство  предприятие    по  выпуску     напольных  покрытий   ООО  «Ютекс РУ». Объем  инвестиций       по  этому  объекту   составил  40 млн.евро.  Предприятие   ежегодно  должно  выпускать   около   9  млн.  кв.м  вспененных  напольных  покрытий (линолеума).   На  предприятии   сегодня       работает    121       человек.  Ожидается ввод I очереди завода металлоконструкций специальных башенных кранов в  городе Камешково (инвестор - Торговый  Дом «Башкранснаб»), объем  инвестиций -1,2 млрд.рублей,   объем  производства -30 тыс.  тонн  металлоконструкций в год. Это  еще  дополнительно 300 рабочих  мест.

Сумма  доходов, поступивших в  2009  году  в районный  бюджет  от  сдачи в аренду  муниципального   недвижимого имущества, составила    5,2 млн.рублей. По  состоянию      на  1    января   2010  года    заключено 9  долгосрочных договоров аренды  с целью   передачи  земель  сельскохозяйственного   назначения  для  ведения   сельскохозяйственного   производства, а именно: бывшие  земли   СПК «Волковойновское» площадью  2699,3  га  переданы  ООО «Агрокомплекс Камешковский»   и площадью  154,9 га   КХ «Нива», бывшие  земли   СПК  «Искра»  площадью   703 га- ООО «Владимирские  овощи». В настоящее  время   ведутся   подготовительные    работы   по  передаче  земель  бывшего   ГУП «Военного  совхоза «Камешковский»,  бывшие  земли  СПК  «Искра»  и в плане  на  2010  год  - земли  бывшего   совхоза  «Великово». На  все  указанные земли    подготовлены    проекты   территориального   землеустройства, проведен     кадастровый   учет.  
Агропромышленный комплекс района представлен следующими сельскохозяйственными предприятиями: СПК «Второво», СПК «Большевик», ОАО «АгроХолдинг», ООО «Агрофирма «Камешковский», ООО «Надежда», ООО «Владимирские овощи», К(Ф)Х «Нива», К(Ф)Х «Воскресенское», ИП Лисовский Л.И. 

         При снижении посевных площадей зерновых и зернобобовых культур на 470 га производство зерна  составило   1497,4 тонн.

          Увеличилось более чем в два раза производство  картофеля. Валовой сбор картофеля составил  3869 тонн.
Поголовье  крупного рогатого скота сократилось на 20,3 %  и составило   1625  голов (на 1  января   2009 года - 2038 голов). 
В 2009 году по сравнению с прошлым годом производство мяса (в живом весе) сократилось на 7,1%, молока – на 41%.  В прошлом   году в сельскохозяйственных организациях на одну корову надоено в среднем 2373 килограмма молока. В 2009 году валовой надой молока в сельскохозяйственных организациях составил 1771 тонну,  в 2008 - 3011 тонн. Основная причина:  снижение продуктивности животных  в  СПК «Второво». 

           По результатам 2009 года от реализации всех видов сельскохозяйственной продукции получен убыток в размере 6,1 млн. руб. От финансово-хозяйственной деятельности предприятий сельского хозяйства района получен чистый убыток в размере 4 млн. руб. (в 2008 году - убыток составил в сумме  9,7 млн. руб.).
       
В 2007 и 2008 годах СПК «Второво» привлекло  кредитов на сумму 4600 тыс. руб. на проведение весенне-полевых работ  и   реконструкцию   животноводческих помещений, приобретение сельскохозяйственной техники на сумму 24188 тыс. руб.
           С 2006 по 2009 годы Владимирским ОСБ № 8611 прокредитованы 60 личных подсобных хозяйства на сумму более 8,5 млн. руб. ОАО «Россельхозбанк» прокредитовал  61 личное  подсобное хозяйство на сумму более 9 млн. руб.  В  истекшем году из областного и федерального бюджетов им просубсидированы процентные ставки на общую сумму 3,2  млн. руб.
         В 2009 году из  районного бюджета   сельскохозяйственным  организациям выделены и освоены денежные средства  на  вывозку и внесение  органических  удобрений, содержание  бобовых  культур  на  сумму 300  тыс.рублей и на компенсацию части затрат на приобретение дизельного топлива для проведения сезонных сельскохозяйственных работ  сельхозорганизациям   на  сумму  200   тыс.рублей.
           Хозяйства района планируют в 2010 году увеличение производства всех видов продукции и улучшение экономических показателей.
            В рамках районной целевой программы «Социальное развитие села на 2007-2010 годы» приобретено 389,8  кв.м  жилья. Выделено из федерального  бюджета - 3651,8 тыс. руб., из областного – 975,7 тыс. руб., собственных средств семей – 1766,8 тыс. руб.  Из районного бюджета профинансировано 55,8 тыс. руб.

         Основными  проблемами, связанными с организацией   электроснабжения в районе  являются:

- наличие  бесхозных  объектов электрохозяйства и электросетей;

- наличие  задолженности  по оплате  за потребленное электричество населением, предприятиями  ЖКХ.

Общее  количество     ветхих  электрических  сетей   на  территории   района  составляет  197  км.   В  2010  году  планируется  реконструкция  электрических  сетей  по  улицам: Свердлова, Ногина,  Долбилкина,   К-Маркса,  Осипенко,  1-Мая  протяженностью  4,54  км,  объем  инвестиций  - 5,2  млн.рублей. 

         В 2009 году постановлением   Губернатора области  от 20.05.2009 № 402 «Об объектах газификации  Владимирской области на 2009 год» в перечень  объектов газификации  включен  объект «Газопровод  межпоселковый: микрорайон Лесной (г. Владимир) - д. Пенкино».   Данный объект планируется  к  вводу  в 2010 году за счет  средств  20 %  надбавки к тарифу ОАО «Владимироблгаз». Предусмотрено подключение 111 домовладений и 111 квартир. 

        В конце  2009 года  приступили   к газификации  следующих  населенных  пунктов:   д. Приволье, с. Горки, с. Коверино.

В  2009 году  за счет средств  жителей и привлечения инвестиционных средств  начата  газификация   д. Аксенцево, которая планируется к завершению в 2010 году.  Продолжаются работы по подключению потребителей по ранее построенным объектам газификации. 
По состоянию  на 1  января  2010 года количество  жилых домов (квартир), газифицированных  сетевым газом: д. Сергеиха - 355, д. Новая Быковка - 70, д. Сосновка- 42, д. Верещагино-39, Новки - 23, д. Брызгалово - 81, д. Назарово-32. 

          С учётом выполненных работ  уровень газификации на территории района (сельские населенные  пункты) в 2009 году достиг 49,6%, т.е. на 3,7% больше чем в предыдущем году.

           После завершения строительства газовых сетей и подключения потребителей в д. Пенкино, уровень газификации сельских  населенных пунктов  составит   50,62%.  

           В настоящее время  срок действия  районной целевой  программы   «Социальное развитие села» продлен до 2012 года. В программу  включены объекты газификации  населенных пунктов:  д. Остров, п. Краснознаменский и  д. Вакурино, д. Мокеево, д. Лубенцы  и   д.Новая Печуга,   д. Тереховицы, д. Ступино, д. Горки, южная  часть д. Новки, п.им. Артема.  По  всем указанным  объектам готова проектно-сметная документация. 
         Автомобильные  дороги  общего пользования  местного значения  района имеют протяженность  156,4 км, в том числе: с твердым покрытием - 155,2  км. Мосты и трубопроводы составляют  6 единиц. 
      По  состоянию   на    1 января  2009  обследование дорог  показало:

- 80 %    автомобильных дорог  с   асфальтобетонным покрытием   требуют   капитального ремонта;

- 80 %   автомобильных  дорог с щебеночным покрытием   требуют ремонта с подсыпкой;

- 12   водопропускных труб   требует замены;

- необходимо  строительство   5-ти    автопавильонов,  6 требуют  капитального ремонта;  

-  необходимо  провести капитальный ремонт 2-х мостов (д. Сергеиха, п.им. Кирова);

- необходим  ежегодный ремонт покрытия (коврик) не менее 10 км.

В условиях существующего  положения  первоочередной задачей  остается сохранение  сети дорог общего пользования, поддержание ее  транспортно-эксплуатационного  состояния и обеспечение  безопасного  и бесперебойного движения  транспорта  и транспортного обслуживания  населения  района. 

Несмотря на отсутствие  областного софинансирования  из бюджета района  были  выделены средства  в объеме 5,3   млн.рублей, из них  на зимнее   содержание дорог - 4,6 млн.рублей, летнее содержание дорог - 176,4 тыс.рублей,  ремонт   автомобильной дороги   «Балмышево-Тынцы» на сумму  499,4  тыс.рублей. 

       В июле 2009  года  район был  вынужден брать  кредит из областного   бюджета в объеме 9,4 млн.рублей.

В  текущем  году  также   планируем   брать  кредит  на  восстановление дорожного  хозяйства  района. Субсидий   на  эти  цели  не  предвидится. 
        Необходимо   прямо  сказать,  что  на сегодняшний день состояние объектов коммунального хозяйства имеет высокий процент  износа (до 80%) и требует  больших  капитальных вложений.

Анализ финансовой   деятельности  предприятий жилищно-коммунального хозяйства    района  говорит  об      их убыточности   и это   почти   30  млн.рублей.

Муниципальное образование  город  Камешково в 2009 году получило средства  из  Фонда  содействия  реформированию  жилищно-коммунального хозяйства. Был проведен  капитальный ремонт на 21 многоквартирном жилом доме.  Объем финансирования составил 30,7 млн.рублей, в том числе: средства  Фонда -  27,2 млн.руб.,  областной бюджет - 1 млн.руб, местный бюджет - 1 млн.руб, средства товарищества  собственников  жилья - 1,5 млн.руб.    В 2010  году   ожидается     ремонт   8   многоквартирных  жилых домов  на  сумму  28,7 млн.рублей.
       В  прошлом году  капитально  отремонтировано: по МО Вахромеевское  - 3 дома (общие затраты - 2 млн.руб), по МО Сергеихинское  - 3 дома (общие затраты- 1  млн.руб).

Проблемы :

    
 1.Не удается  остановить рост дебиторской и кредиторской задолженности:  на 1 января 2010 года кредиторская задолженность составила 109,6 млн.руб. (в том числе по району- 53,3 млн.руб.), дебиторская задолженность- 53,1  млн.рублей (в том числе по району- 24,2 млн.рубл.), включая  задолженность за топливно-энергетические  ресурсы.
2.Неразбериха  в   правах  собственности на объекты  коммунальной  инфраструктуры.
    
3. Необходимость  срочной модернизации   объектов  жилищно-коммунального  хозяйства.
     
4.Отсутствие  у предприятий ЖКХ  инвестиционных программ.

     
5.Отсутствие  инвестиций   в отрасль  жилищно-коммунального хозяйства. 


Во  всех  муниципальных  образованиях   района    крайне  остро  складывается  ситуация  с  оплатой за  теплоснабжение   и горячее  водоснабжение, так  как  стоимость   на  этот  вид  услуг выросла   по  сравнению  с  2008  годом   на 78 и   67 %  соответственно.  На рост  оплаты  повлияло одновременное  повышение нормативов на отопление и  реорганизация системы  теплоснабжения потребителей Камешковского района. 
 Оборот предприятий розничной торговли Камешковского района за 2009 год составил  601,1 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 88,1 процента к уровню 2008 года. По области этот показатель составляет 89,9%. В структуре оборота розничной торговли удельный вес продовольственных товаров составил 72,7%, непродовольственных товаров- 27,3%. 

Обеспеченность населения района предприятиями торговли в расчете на 1000 жителей составила 305 кв. метров, что по сравнению с 2008 годом на 8,1% больше. В сельской местности этот показатель остается ниже нормативного и составляет 181 кв.м на 1000 жителей.              
Оборот общественного питания в 2009 году составил 20  млн. рублей, что на 3,1% меньше, чем в 2008 году. 
В отчетном году на территории базы отдыха «Велес» (МО Пенкинское) открыта столовая «Банкет-холл» на 80 посадочных мест и бар «Клуб-боулинг» на 40 посадочных мест. 
            В настоящее время в районе стоит задача по открытию новых объектов общественного питания, особенно в городе Камешково. Это способствовало бы организации культурного досуга молодежи города.

Населению района в 2009 году оказано платных услуг на 99,9 млн. рублей. В структуре платных услуг львиная доля приходится на жилищно-коммунальные услуги – 65 процентов. На транспортные услуги приходится 13 процентов, на медицинские  услуги – 7 процентов, на  услуги системы образования  – 11 процентов, на услуги культуры –  2 процента. 
На бытовые услуги приходится всего 0,6 процента. Мизерность этого показателя говорит о том, что  в районе не хватает объектов бытового обслуживания населения. 
В 2009 году в г.Камешково открылось частное предприятие по пошиву швейных изделий, 2 предприятия по оказанию ритуальных услуг, одна автомастерская.

 На 1  января 2010 года на территории района числился  841 индивидуальный предприниматель и 219 предприятий малого и среднего бизнеса. Оборот продукции в малом и среднем бизнесе составил 1,4  млрд. рублей, что меньше прошлогоднего на 3,2 процента. Численность работающих на объектах малого и среднего бизнеса в 2009 году составила 2193 человек.

В 2009 году при главе района создан координационный Совет по вопросам малого и среднего предпринимательства.  Было проведено 5 заседаний Совета. Для поддержки развития предпринимательства в районе проводились заседания комиссии по оценке бизнес-планов субъектов малого и среднего предпринимательства. Четыре поступивших на рассмотрение бизнес-плана получили положительную оценку и с соответствующим заключением комиссии были направлены в департамент развития предпринимательства, торговли и сферы услуг, где субъектам предпринимательства был предоставлен грант в размере 138,2  тыс. рублей каждому.
Работа  органов   
   социальной  защиты  населения   в  2009  году  была направлена на  улучшение   демографической  ситуации.  В нашем  районе    социальной  поддержкой  охвачено  37%  населения  от  общей  численности. Регистр  «федеральных  льготников, которым  представляются   льготы   по  оплате   услуг  ЖКХ  составляет  4003 человека. На  указанные  цели  из федерального   бюджета   в  2009  году   направлено    15,1 млн.рублей, в  2008  - 13,9 млн.рублей.  На  предоставление   мер  социальной  поддержки  самой  многочисленной  категории (региональные  льготники)   направлено   25,3 млн.рублей, в  2008  году – 20,8 млн.рублей. Численность  этой  категории  составляет    -3614 человек (в  2008 -3608).
 Всего  на  меры    социальной  поддержки,  возмещение   льгот   по жилищно-коммунальному хозяйству   ветеранам, инвалидам  и другим  отдельным   категориям  граждан, а также   малообеспеченным  семьям  с детьми   в  2009   году  направлено  67,2 млн.руб,  в  2008 -  65,2 млн.руб.
Социальная  политика  в  отношении   семьи  и детей  имеет долгосрочный     и последовательный   характер. На  выплату  ежемесячного   пособия   в  прошлом  году направлено -11,5млн. руб., в 2008 -5,4млн.руб.

Согласно     Закону Владимирской  области  от 17.10.2005 № 580 «О порядке    назначения   выплат и    денежных  компенсаций   беременным женщинам,  кормящим  матерям, а также  детям  до  3-х лет для  обеспечения   полноценным  питанием  по заключению   врачей»  число  получателей этих  мер  поддержки  возросло  с  541   в 2008 году   до  606  в  2009. На эти  выплаты      было   направлено  в 2009  году   3 млн.рублей, в  2008 -2,3 млн. рублей.
В  целях   расширения  поддержки    семей   с детьми  с  января  2008  года   производятся  единовременные   выплаты   на  второго  ребенка  по  3300  рублей,  на  третьего и последующих по  6600 рублей,  при  рождении  двойни-11 тыс.рублей. На  эти  цели  направлено   в  2009  году 549,4  тыс.рублей, в  2008   году-  506  тыс.рублей. Особая  забота  уделяется   многодетным  семьям.  В   среднем  каждая   малообеспеченная   многодетная  семья  получала  в  месяц  1967  рублей. Всего  на эти  меры   социальной   поддержки  направлено: в  2009  году  -3,2  млн.рублей, в 2008  - 2,6 млн.рублей. Общая  сумма  выплат   семьям с  детьми      составила     24,7   млн.рублей.

Проводится  большая  организационная работа   по  предоставлению   денежных  компенсаций  на строительство  газовых  сетей.  В  2009  году  компенсацию  получили  55  человек   на  сумму  974,8 млн.рублей. 
Вниманием  и заботой  окружены  оставшиеся   в  живых   участники   войны,  вдовы, бывшие малолетние узники  концентрационных  лагерей. В  2009  году    за  счет  субвенций  из  федерального  бюджета   улучшили   жилищные  условия: семья   погибшего  участника в  Великой   Отечественной     войне, ветеран   боевых  действий.  Получил  Жилищный  Сертификат  бывший    военнослужащий, капитан запаса.    Почти  40  участников       и  вдов   участников Великой  Отечественной  войны  признаны     нуждающимися  в  улучшении   жилищных  условий.  Из  них      восьми  уже   выделены единовременные выплаты  из   федерального  бюджета на  приобретение   или  улучшение жилищных  условий  по   1011,6 тыс. рублей  каждому.  По  Указу  Президента  участникам,  вдовам умерших  и  погибших   участников Великой  Отечественной  войны, бывшим  малолетним  узникам  концентрационных  лагерей  к  Дню  Победы     выплачивается   по  5  тыс.рублей.,  труженикам  тыла  по   1  тыс.рублей.  Согласно    постановления Губернатора  инвалидам и  участникам  войны, бывшим   малолетним   узникам фашистских концентрационных  лагерей   выплачивается   по  1  тыс.рублей.    
По программе «Обеспечение  жильем  молодых семей»  социальные  выплаты  на  приобретение  жилья  получили   семь  семей,  из  районного бюджета  выделено  более   700 тыс.рублей.  На  2010  год запланировано     600  тыс.рублей.  

Демографическая  ситуация  в районе оставляет желать  лучше.  Количество   жителей,  проживающих  на территории   района,  имеет  тенденцию  к   снижению  и  составило   на  1  января 2010  года  по  предварительной  оценке 31797 человек,  что  на  299    человек  меньше, чем  в  2008   году. Показатель  рождаемости  составил   11,2    на  тысячу   населения  (2008- 13,1).   Снизился  показатель смертности, который составил 21,6  на  тысячу   человек населения   против  22 в  2008  году.   Число  умерших  превысило  число  родившихся в 1,9  раза (в 2008  году- в 1,7 раза).
Структура    медицинского  обслуживания  в районе   представлена Камешковской  ЦРБ, это: четыре  врачебные  амбулатории,  пятнадцать  ФАПов, поликлиника  на  400 посещений  в  смену, стационар на 125 коек и отделение  скорой  помощи.  Обеспеченность    врачебным  персоналом  составляет   55,9  %,  средним  медицинским  персоналом  83,1 %  от   нормативной.  По-прежнему  не хватает   врачей  узких  специальностей: врача-психиатра, невролога, анестезиолога, неонатолога,  терапевта  в  Брызгаловскую   амбулаторию. Среди  работающих врачей  38,5 %  являются   лицами  пенсионного  возраста. Объем  амбулаторно-поликлинической  помощи  выполнен  на 80,4 %  от норматива, в 2008  году - на  99,8%.  В 2009  году  отмечается   снижение   общей заболеваемости (1598,4 в 2009  году   против  1645,1 в 2008). Снижается количество социально-значимых заболеваний.  
Финансирование     в  2009  году  составило    93  млн.рублей. Ощутимые   финансовые     вливания    были  получены  и  от  реализации программы  «Здоровье» и «пилотного»  проекта в  сфере  здравоохранения, доплат     от  родовых  сертификатов, проведения    дополнительной    диспансеризации. В  2010  году  финансирование  составит  108,2  млн.рублей,  из  них   26 % или  28,1  млн.рублей  средства  районного  бюджета.  На  приобретение   оборудования,  проведение  ремонтных   работ  планируется  использовать   2,3 млн.рублей.  В 2009  году  проведены  ремонтные  работы  на  сумму 3,2 млн.рублей,  приобретено    медицинское  и   вспомогательное  оборудование  на  сумму   1,5   млн.рублей. 
За  2009  год  расходы бюджета  на  образование   произведены на  сумму 180,2 млн. рублей,  что составило 92,7 %   к  годовым  назначениям.
В общем объеме расходов на образование 81,2 % составляет субвенция, которая выделялась муниципальным образованиям, согласно региональному нормативу расходов для реализации основных общеобразовательных программ.

В 2009 году субвенция увеличилась на 16,9%; годовой норматив в расчёте на одного школьника составил в среднем 31,1 тыс. руб.


 В 2009 году выделено из районного бюджета 23792,5 тыс. руб.
За 2009 год исполнено мероприятий по реализации приоритетного национального проекта «Образование» на сумму 2,4  млн. руб. (98%).

Расходы  по дошкольному образованию за 2009 год составили 43,4 млн. руб. (на 23,6 % больше, чем  в 2008 году).
В  2009 году   на  укрепление   материально-технической базы  израсходовано  478,3  тыс.рублей.
В Камешковском районе  дошкольными образовательными услугами охвачено 64% детей,  по  области - 84,6%. 
С целью охвата детей дошкольным образованием администрацией района организован подвоз детей автобусом  в дошкольные учреждения. 
В 2009 году на этапе государственной (итоговой) аттестации приняли участие в ЕГЭ  110 выпускников 11-х классов, что составило 99% от общего числа выпускников дневных общеобразовательных школ района. Доля выпускников школ района, сдавших ЕГЭ по русскому языку, составила в 2009 году - 98% , что выше областного показателя - 95,7% (2008 год: район- 92,3%, область - 94%).


В 2009 году в районе снижен объем неэффективных расходов в сфере общего образования на 1,7%, что связано с организационно-управленческой деятельностью управления образования и образовательных учреждений по преодолению  дисбаланса в структуре работающих в сфере образования и обеспечению соотношения количества учителей и прочего персонала как 40 и 60, сокращением классов-комплектов, увеличением численности учащихся на 1 учителя и 1 сотрудника.

В 2009 году  в районе функционировали 16 общеобразовательных школ, в августе 2009 года была проведена реорганизация МОУ Горковская ООШ в МОУ Горковская НОШ и приостановлена деятельность МОУ Артемовская ООШ.
Сложная демографическая ситуация привела к тому, что сегодня все средние школы не заполнены по проектной мощности. Численность учащихся 10-11 классов по городу снизилась на 10%.

На 2010 год  в  бюджете  района  на  образование запланировано  199,1  млн. руб., в том числе на  дошкольное образование 50,0 млн. руб., обеспечение начального, основного и среднего общего образования  - 98,5  млн. руб., на дополнительное образование  9,7 млн. руб., на содержание ребенка в семье опекуна и приемной семье   15,4  млн. руб.
Система  учреждений  культуры  включает  в себя:    17    учреждений       культуры  клубного  типа, 19  библиотек,  1   детская  школа  искусств, 1  киноцентр, районный  историко-краеведческий    музей,  автоклуб, стадион «Труд». 
В 2009  году работниками клубных учреждений было проведено 2932 культурно-досуговых мероприятия, их посетило 66,6 тыс. человек. В 133 кружках художественной самодеятельности  занимаются 1337 человек. В районе преобладают хореографические кружки (29), театральные  кружки (22), группы вокалистов (25). Работают также вокально-инструментальные  ансамбли, хоровые коллективы, спортивные кружки, кружки декоративно - прикладного творчества.
           В 2009  году сохранена библиотечная сеть:  население Камешковского района по-прежнему обслуживало 19 библиотек. Краеведческая деятельность  централизованной  библиотечной  системы имеет давние традиции. 

На территории Камешковского района образовательный процесс в сфере «Культура» ведет детская школа искусств.  К примеру  из  12 работ, выставленных на областном  конкурсе «Натура и творчество»,  три  работы отмечены  дипломами:  одна за  первое место и  два за четвертое в разных возрастных категориях. Ежегодно  художественный класс участвует и в выставке, посвященной заслуженному художнику  Б.Ф. Французову.  

Муниципальное учреждение культуры «Камешковский районный историко-краеведческий музей»  в 2009 году сосредоточил свою работу на подготовке к  юбилейным датам 2010 года:  70-летию  района, 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, 70-летию Бориса Французова. 
Физкультурой и спортом на конец 2009 года занималось 4647 человек или 14,5 % от числа всех жителей района (8 % в 2008 году). Произошло увеличение числа детей и подростков, занимающихся в спортивных секциях с 1515 в 2008 году, до 1644 в 2009 году.  Шесть человек выполнили норматив   первого спортивного разряда, 571 человек выполнили массовые спортивные разряды.

В районе культивируются   14 видов спорта. Большой популярностью  пользуется мини-футбол. В районе существует более 22 взрослых и 13 детских команд по мини футболу, для них в течение  всего года проводятся соревнования (не менее 5 раз в год). Регулярно проводятся соревнования   по настольному теннису, в которых принимает участие  более  40 человек. 

Администрация Камешковского района осуществляет выполнение природоохранных мероприятий межпоселенческого характера по охране окружающей среды,  контролирует деятельность предприятий и организаций по охране и рациональному использованию водных ресурсов,  атмосферного воздуха, обращению с отходами  производства и потребления.

По состоянию на 1 января 2010 года на учете в отделе экологии состоит 140 природопользователей. По данным статистической отчетности в Камешковском районе за 2009 год (по предварительным данным) образовано 18,8 тыс. тонн отходов производства и потребления  1- 5 классов опасности  (2008 год - 21 тыс. тонн), в том числе, твердых бытовых отходов 4 и 5 классов опасности (отходы потребления населения и предприятий) -15,2 тыс. тонн (2008 год - 19,5 тыс. тонн).

За 2009  год на санкционированной свалке около деревни Тереховицы размещено отходов производства и потребления:

· от организаций и предприятий Камешковского района - 2,9 тыс. тонн;

· от сторонних организаций - 9,4 тыс. тонн ;
· от населения Камешковского района - 5,9  тыс. тонн.
Увеличение объемов отходов, размещаемых на свалку около деревни Тереховицы  связано с принятием отходов МУ РЭП Камешковского района от организаций, осуществляющих свою деятельность вне территории Камешковского района.

Объём финансовых средств, направленных на охрану окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов в муниципальном образовании Камешковский район, в 2009 году составил  9,8  млн. рублей, в  2010  году планируется  проведение  работ   на  общую  сумму  около  5,6 млн.рублей. 

        В  2009  году  за  счет  средств  бюджета  района   использовано   388  тыс.рублей,  в том  числе:

- на  разработку    проекта, восстановление  паспорта,  строительство   ограждения    артезианской скважины  в поселке   Дружба (111  тыс.рублей)

-экологическое  образование  и  воспитание  (54  тыс.рублей)
-демиркуризация    ртутьсодержащих   отходов   (24  тыс.рублей). 

В 2010 году с мая по сентябрь планируется проведение капитального ремонта гидротехнического сооружения на реке Тальша около деревни Вакурино на общую сумму 5,4  млн.рублей, в том числе  за  счет средств  федерального бюджета - 4,8 млн.рублей  и 593 тыс.рублей из средств  районного бюджета.

Исходя  из  сказанного  выше, задачи,  которые    нам  остается  решать:

-  создание    новых  рабочих, сокращение безработицы  с  использованием   муниципального   имущества, земельных   ресурсов

-оказание качественных  услуг бюджетными  учреждениями   района

-оказание  поддержки   представителям  малого  и среднего   бизнеса

-увеличение     собственных  доходов   бюджета     при эффективном  использовании   собственности

-оказание   помощи     МО  г.Камешково   по  участию   в  программе    развития моногородов  и  привлечение    инвесторов.

Уважаемые  участники  совещания! Приближается  празднование  65-летия Победы  в  Великой  Отечественной  войне. От всей души поздравляю Вас с Днем Победы!
           Этот праздник вошел в наши сердца как символ героизма и беспримерного мужества народа, отстоявшего мир на земле.  Мы свято чтим память наших земляков, не вернувшихся с полей сражений. Мы помним подвиг великих тружеников, ковавших Победу в тылу. Мы благодарны защитникам всех поколений, посвятившим себя служению Отечеству. С праздником Великой Победы! Желаю Вам добра, благополучия и мирного неба!
