1
12
1

Приложение  к решению 









                    Совета народных депутатов

                          






        Камешковского района

             




                от 31.01.2012 № 132
ОТЧЁТ

о работе контрольно-счетной комиссии 
муниципального образования Камешковский район в 2011 году 
Основные итоги деятельности за 2011 год
Работа контрольно-счетной комиссии муниципального образования Камешковский район в 2011 году осуществлялась в соответствии с планом, утверждённым распоряжением председателя комиссии от 30.12.2010 № 18-р.  
В целях соблюдения принципа гласности при осуществлении деятельности контрольно-счетной комиссии все заключения по контрольным и экспертно-аналитическим мероприятиям размещаются на официальном сайте администрации Камешковского района.
В 2011 году в общей сложности проведено 25 проверок, среди которых 4 контрольных мероприятия, 21 экспертно-аналитическое мероприятие. 

Из общего числа экспертно-аналитических мероприятий: 1 - по отчетам администрации района по исполнению районного бюджета, 1 – по проектам районного бюджета, 5 – по уточнению текущего бюджета района, 6 – по итогам внешней проверки отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований района, 6 - по итогам внешней проверки проектов бюджетов муниципальных образований района, (в соответствии с заключенными соглашениями о взаимодействии и сотрудничестве в сфере внешнего финансового контроля), 1 – по проекту нормативно-правового документа. 
Экспертно-аналитической оценкой отчета об исполнении районного бюджета за 2011 год охвачены все доходные статьи и разделы функциональной классификации расходов. 
Объем бюджетных средств, охваченных проверками, составил 1 087 116,3 тыс.руб. В ходе проверок выявлено в общей сложности 38 нарушений бюджетного законодательства.

По результатам проведенных контрольно-счетной комиссией экспертно-аналитических мероприятий установлено, что 28 043,0 тыс.руб. использовано (либо запланировано) с нарушением действующего законодательства. Большая часть выявленных нарушений связана с ведением бюджетных смет. Из общей суммы расходов, произведенных с нарушением действующего законодательства:

- завышено сметных назначений по оплате труда с начислениями – 233,5 тыс.руб.;

- завышение сметных назначений по другим расходам – 134,7 тыс.руб.;
- в части планирования средств резервных фондов – 1100,0 тыс.руб.;
- в части превышения установленных нормативов расходов на содержание органов местного самоуправления – 4843,2 тыс.руб.
В итоге по результатам проведенных мероприятий в числе прочего:

- перераспределено на другие цели бюджетных средств на общую сумму 1161,9 тыс.руб.
- произведено возмещение/доначисление (подлежит возмещению/доначислению) в бюджет района в сумме 306,4 тыс.руб.
Из 98 предложений, направленных должностным лицам исполнительной власти по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, реализовано 77. Значительная часть предложений была направлена по результатам проведения внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных распорядителей, отчёта об исполнении районного бюджета за 2010 год, проектов бюджетов муниципальных образований района на 2012 год, по вопросам совершенствования бюджетного процесса, учета муниципального имущества, повышения эффективности использования бюджетных ресурсов и муниципальной собственности. Как показали внешние проверки формирования проекта районного бюджета на 2012 год, предложения контрольно-счетной комиссии в основном учтены. 

По результатам всех проведённых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий составлены соответствующие акты и заключения. Кроме того, 3 главным распорядителям средств районного бюджета вынесено 3 представления и 1 предписание и об устранении выявленных в ходе проверок нарушений и недостатков. В основном все выявленные нарушения и недостатки были устранены в установленный в представлениях и предписаниях срок.
Сотрудники контрольно-счетной комиссии участвовали в работе семинаров, совещаний, коллегий, проводимых Счётной палатой Владимирской области, а также Советом народных депутатов Камешковского района. 
1. Контрольные мероприятия

По результатам проверки соблюдения порядка перечисления в бюджет района части прибыли МУП «Общепит» Камешковского района за 2010 год выявлено следующее. 
Установлено несоответствие решения Совета народных депутатов от 16.12.2009 № 600 решению Совета от 26.07.2005 № 435 в части определения администратора доходов районного бюджета от поступлений части прибыли МУП, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей.

В нарушение пункта 3 положения о порядке перечисления в бюджет района части прибыли муниципальными унитарными предприятиями Камешковского района не формировались предложения по объему поступлений в бюджет района части прибыли МУП на очередной финансовый год.

В нарушение п. 4 положения в решении Совета народных депутатов Камешковского района от 16.12.2009 № 600 «О бюджете района на 2010 год» не определен объем прибыли, остающейся в распоряжении предприятия после уплаты налогов и иных обязательных платежей, подлежащей перечислению в бюджет района.

Администрацией района не устанавливались задания по перечислению в бюджет района части прибыли, остающейся в распоряжении муниципальных унитарных предприятий после уплаты налогов, сборов и иных обязательных платежей. Подобные задания в разрезе муниципальных унитарных предприятий не устанавливались соответствующим решением Совета народных депутатов.
Расчет прибыли (убытка) от продаж, прибыли (убытка) до налогообложения, а также размера чистой прибыли (чистого убытка) предприятия велся в соответствии с установленными требованиями законодательства по ведению бухгалтерского учета. База для определения величины прибыли МУП в 2010 году была уменьшена на сумму прочих расходов 290,0 тыс.руб.

Не соблюдены требования по сроку перечисления части прибыли в бюджет района по итогам 2010 года.
В адрес МУП «Общепит» и отдела имущественных и земельных отношений даны предложения и рекомендации по устранению недостатков и нарушений, выявленных в ходе проверки. Контрольно-счетной комиссией в установленные сроки получен соответствующий отчет о проведении мероприятий по устранению выявленных недостатков и нарушений. 
По результатам проверки соблюдения требований законодательства при формировании и использовании фонда оплаты труда централизованной бухгалтерии управления образования администрации Камешковского района установлено следующее.
Не осуществлялся предварительный контроль со стороны главного бухгалтера в части соответствия содержания штатных расписаний нормативным документам в полном объёме. В нарушение требований Постановления Госкомстата РФ от 05.01.2004  № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учётной документации по учёту труда и его оплаты» штатное расписание централизованной бухгалтерии было составлено по форме, не соответствующей унифицированной (форма Т-3). 
В нарушение п. 1.2. порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы бюджетного учреждения смета централизованной бухгалтерии  на 2010 год, а также смета на 2011 год не была подтверждена соответствующими расчетами плановых сметных показателей, в том числе и по подстатьям расходов КОСГУ 211 и 213.

В нарушение п.3.1., 3.2. указанного порядка управлением образования не осуществлялось внесение изменений в смету путем утверждения изменений показателей – сумм увеличения и (или) уменьшения объемов сметных назначений. Предложения контрольно-счетной комиссии по предыдущей проверке не были учтены при разработке нового порядка ведения бюджетных смет бюджетных учреждений.

Завышение плановых сметных назначений на 2010 год по подстатье расходов КОСГУ 211 составило 128,4 тыс.руб., соответственно по подстатье КОСГУ 213 – 33,6 тыс.руб.

При планировании расходов на 2011 год по подстатье КОСГУ 211 не были учтены расходы на выплату материальной помощи при предоставлении отпуска в сумме 60,0 тыс.руб.

В нарушение требований инструкции по бюджетному учету, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 30.12.2008 №148н, централизованной бухгалтерией в 2010 году не составлялись расчетно-платежные ведомости (форма 0504401). В 2011 году такие ведомости (утвержденные уже Приказом Минфина от 15.12.2010 № 173н) также не составлялись.

Выявлен ряд недостатков и нарушений в ведении табеля учета рабочего времени.
Допускались случаи выплаты заработной платы за неотработанное время (за следующий расчетный период).
В 2011 году была допущена переплата заработной платы в сумме 1352,22 руб., соответственно по начислениям (подстатье расходов КОСГУ 213) излишне начислено и перечислено - 462,46 руб.

Установлен факт несвоевременной выплаты отпускных, что является нарушением ст.136 Трудового кодекса Российской Федерации.

В адрес управления образования были вынесены представление и предписание об устранении нарушений и недостатков, выявленных в ходе проверки. Контрольно-счетной комиссией в установленные сроки получен соответствующий отчет о проведении мероприятий по устранению выявленных недостатков и нарушений.
По результатам проверки составления, утверждения и внесения изменений в сметы доходов и расходов финансового управления администрации Камешковского района на 2010, 2011 гг. установлено следующее.
Утвержденные показатели бюджетных смет финансового управления на 2010 год, 2011 год соответствовали доведенным до управления бюджетных обязательств, что соответствует п. 2 ст. 221 Бюджетного кодекса РФ.

В нарушение п. 2.3. порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы на некоторых представленных бюджетных сметах отсутствовали обязательные реквизиты.

При расчете плановых сметных назначений по подстатье расходов 213 «Начисления на заработную плату» на 2010 год не учитывалась норма федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальный фонды обязательного медицинского страхования», а именно п.4 ст.8, в результате чего допущено изначальное завышение плановых сметных назначений по подстатье расходов 213 на общую сумму 71,5 тыс.руб., которые являются неэффективными расходами бюджета.

Плановые сметные назначения по налогу на имущество (подстатья расходов 290) на 2011 год по финансовому управлению рассчитаны округленно без расчета, аналогичная ситуация и с расчетами по подстатьям расходов 222 и 226.

В нарушение п. 2.4. вышеуказанного порядка к представленным на утверждение сметам расходов финансового управления (по состоянию на каждую отчетную дату) не были приложены обоснования (расчеты) сметных показателей за исключением смет расходов финансового управления по состоянию на 01.01.2010 и на 01.01.2011.

Не осуществлялось внесение изменений в сметы бюджетных учреждений путем утверждения изменений показателей – сумм увеличения и (или) уменьшения объемов сметных назначений, а утверждались лишь новые сметные назначения.

В нарушение п.4.2. вышеуказанного порядка утверждение новых вариантов бюджетных смет производилось финансовым управлением в 2010, 2011 годах ежемесячно (за исключением ряда отчетных дат), тогда как согласно требованиям п.4.2. порядка внесение соответствующих изменений в смету должно производиться после внесения в установленном порядке изменений в бюджетную роспись главного распорядителя средств бюджета и лимиты обязательств (т.е. после каждого такого изменения).
В адрес финансового управления было вынесено представление об устранении нарушений и недостатков, выявленных в ходе проверки. Контрольно-счетной комиссией в установленные сроки получен соответствующий отчет о проведении мероприятий по устранению выявленных недостатков и нарушений.
По результатам проведения проверки правильности и полноты учета муниципальной собственности и осуществления контроля за её использованием выявлено следующее.

Большая часть запрошенных перед началом проведения проверки документов и информации отделом не представлена. В нарушение ст. 19,20 положения о контрольно-счетной комиссии, утвержденного решением Совета народных депутатов Камешковского района от 26.08.2008 № 453, в контрольно-счетную комиссию не представлены документы и информация, необходимые для осуществления ею контрольной деятельности.

Установлено, что положение об учете муниципального имущества и ведении реестра муниципального имущества Камешковского района, утвержденного решением Камешковского районного Совета народных депутатов от 26.02.1999 № 226 (с учетом изменений, внесенных решением Совета от 25.01.2005 №357) является неактуальным и требующим переработки.
Основной документ проверки – Реестр муниципального имущества отделом на проверку не представлен ни на бумажном, ни на магнитном носителях. Таким образом, был сделан вывод об отсутствии данного документа либо о его отсутствии в систематизированном (едином) виде, что является нарушением требований положения и в частности п.15, согласно которому ведение Реестра осуществляется на бумажных и магнитных носителях.

Информация по участкам леса, недрам, водным объектам, природным ресурсам, находящимся в муниципальной собственности также не представлена. Таким образом, оценить полноту и правильность учета данного блока Реестра также не представилось возможным.

Состав учитываемого в Реестре муниципального имущества, имеющегося у юридических лиц, зарегистрированных на территории района, Советом народных депутатов Камешковского района последний раз принимался более 2 лет назад – 30.06.2009 (решение № 554), когда был утвержден состав муниципального имущества, внесенного в Реестр по состоянию на 01.01.2009. Таким образом, отделом не вносился на рассмотрение Советом проект решения по данному вопросу. Иными словами, данный документ не обновлялся более 2 лет и потерял свою актуальность.

В нарушение подпункта в) пункта 8 положения основная часть данных об объекте в карте имущества не подтверждена соответствующими документами (либо такие документы не представлены отделом).

Оценить полноту и правильность учета объектов муниципального имущества в Реестре (действующих, вновь созданных, реорганизованных, ликвидированных, а также о муниципальном имуществе, являющемся предметом аренды или залога) не представилось возможным ввиду отсутствия основного документа проверки – Реестра.

Установлено, что плата за предоставление сведений из Реестра не взималась. Таким образом, в  случае, если в отдел поступали запросы от организаций, указанных в подпункте 25.2. положения, то это является нарушением данного подпункта положения.

Оценить мероприятия в сфере контроля за использованием муниципального имущества не представилось возможным ввиду отсутствия материалов проверок.

Проверить соблюдение порядка формирования муниципальной казны, правильность ее учета, а также оценить контроль за сохранностью и целевым использованием имущества муниципальной казны не представилось возможным ввиду того, что копии документов и информация по муниципальной казне отделом не представлены.
По результатам проверки оказалось невозможным оценить полноту и правильность учета муниципальной собственности ввиду его фактического отсутствия. 
По итогам проведения проверки вынесено соответствующее представление об устранении выявленных нарушений и недостатков. В установленные сроки получен соответствующий отчет о проведении мероприятий по устранению выявленных недостатков и нарушений.
2. Экспертно-аналитическая деятельность.

2.1. Финансовая экспертиза проекта решения Совета народных депутатов Камешковского района об утверждении отчета об исполнении районного бюджета, 
проектов бюджета района на очередной финансовый год.

По результатам проверки проекта решения Совета народных депутатов Камешковского района об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2010 год установлено следующее.
Проверка бюджетной отчётности главных администраторов бюджета района показала улучшение качества представленной бюджетной отчетности главных распорядителей бюджета Камешковского района по сравнению с предыдущими годами. Допускались некоторые нарушения приказа Минфина Российской Федерации от 13.11.2008 № 128н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчётности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»,  а именно в части наличия, полноты и качества бюджетной отчетности. В целом был сделан вывод о достоверности отчётности, как носителя информации о финансовой деятельности главных администраторов бюджетных средств.
Согласно представленному отчету об исполнении бюджета Камешковского района за 2010 год доходная часть бюджета исполнена на 99,3%. Расходные обязательства бюджета исполнены на  96,3% от объема годовых назначений. С учетом исполнения расходной части бюджета в итоге сложился дефицит бюджета в размере 4366,3 тыс.руб. Остаток средств районного бюджета по состоянию на 01.01.2011 составил 11966,3 тыс.руб.
Основную долю в собственных доходах районного бюджета в 2010 году занимали налоговые доходы, которые составили 103,54% от утвержденного плана.  Их поступление в сравнении с 2009 годом увеличилось на 11,43%. Доходы от использования имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности за 2010 год поступили в районный бюджет в сумме 12090,4 тыс.руб. (91,72% от утвержденного плана), но с увеличением к уровню 2009 года на 30,27%. Доходы от продажи материальных и нематериальных активов исполнены в сумме 5198,2 тыс.руб. или 95,38% плана.
Расходы по обязательствам бюджета Камешковского района исполнены на 96,3% от утвержденного годового объема расходов бюджета. Темп прироста расходов бюджета к показателям 2009 года составил 11,45%. 

Приоритетные направления расходных обязательств бюджета - образование (44,03% в структуре расходов бюджета), социальная политика (19,49%).
Муниципальный внутренний долг на 01 января 2011 года составил 12566,0 тыс. руб.

Внутренний финансовый контроль в муниципальном образовании осуществляется во всех формах и проводится контрольно-ревизионным отделом в составе финансового управления администрации района. 

          По результатам проверки отделу имущественных и земельных отношений предложено разработать план мероприятий, а также активизировать работу по снижению задолженности по арендной плате за пользование муниципальным имуществом. Администрации района  - с целью увеличения доходной части бюджета продолжать работу по снижению общей суммы недоимки по налогам и сборам, а также при изменении объема средств, выделяемых в рамках целевых программ либо возобновлении их финансирования вносить соответствующие изменения в паспорта данных программ и в соответствующие правовые акты администрации района.
В ходе проверки проекта решения Совета народных депутатов «О бюджете района на 2012 год» установлено следующее.
Анализ показал, что в целом проект районного бюджета на 2012 год обоснован и реален при условии достижения результатов, определенных прогнозом социально-экономического развития Камешковского района, обеспечения полноты поступления доходов и освоения бюджетных ассигнований, экономного и эффективного расходования средств.
Администрации района до рассмотрения проекта решения на очередном заседании Совета было рекомендовано осуществлять мероприятия по приведению к установленному правовым актом администрации района значению норматива расходов на содержание органов местного самоуправления. С целью недопущения нарушения действующего законодательства предложено предусмотреть в проекте районного бюджета на 2012 год расходы по действующим расходным обязательствам, а именно 90,0 тыс.руб. на компенсационные выплатам депутатам Совета народных депутатов Камешковского района, работающим на неосвобожденной основе либо приостановить действие нормативно-правовых актов, регулирующих данные выплаты. Также рекомендовано внести изменения и/или дополнения в положение о порядке расходования средств резервного фонда администрации муниципального образования Камешковский район с целью приведения его в соответствие с требованиями п.4 статьи 81 Бюджетного Кодекса Российской Федерации.

Предложено активизировать работу по снижению задолженности по арендной плате за пользование муниципальным имуществом (в том числе земельными участками).
С целью безусловного исполнения принятых расходных обязательств обеспечить исполнение задач, обозначенных в основных направлениях бюджетной и налоговой политики Камешковского района на 2012 год.
Совету народных депутатов Камешковского района было рекомендовано учесть настоящее экспертное заключение при рассмотрении проекта решения на очередном заседании Совета народных депутатов.
Также в течение 2011 года было подготовлено 5 заключений по проектам решения Совета народных депутатов Камешковского района «О внесении изменений и дополнений в решение Совета «О бюджете района на 2011 год». 
Предусмотренные вышеуказанными проектами решений изменения и дополнения доходной и расходной части районного бюджета признаны реальными к исполнению. Проекты решений были рекомендованы к принятию с учетом предложений и рекомендаций, изложенных в данных заключениях.
2.2. Проведение внешних проверок проектов бюджетов,

 отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований, расположенных на территории Камешковского района (городского и сельских поселений).

В 2011 году контрольно-счетной комиссией в рамках соглашений о взаимодействии и сотрудничестве в сфере внешнего финансового контроля продолжена работа по осуществлению внешнего финансового контроля в муниципальных образованиях, расположенных на территории района, исходя из требований Бюджетного кодекса и новой редакции Федерального закона «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации». Со всеми муниципальными образованиями района были заключены соответствующие соглашения. В общей сложности проведено 12 мероприятий, в том числе 6 - по внешней проверке проектов местных бюджетов на 2012 год, по результатам которых соответственно подготовлено 6 заключений - для 1 городского поселения и 5 сельских поселений.  
По результатам всех проведенных мероприятий сделан вывод возможности принятия решений о бюджете с учетом изложенных в заключениях замечаний и предложений.

Также проведено 6 мероприятий по внешней проверке отчетов об исполнении местных бюджетов за 2010 год, по результатам которых подготовлено соответственно 6 заключений.
Администрациям поселений, а также Советам народных депутатов предложено учесть замечания и рекомендации, изложенные в заключениях.
2.3. Финансовая экспертиза проектов решений Совета народных депутатов 
Камешковского района, за исключением проектов решений о районном бюджете, 

прочие экспертно-аналитические мероприятия. 


В заключении на проект решения Совета народных депутатов Камешковского района «Об установлении ставок от кадастровой стоимости земельного участка, учитывающих вид функционального использования земель и вид деятельности арендаторов, для земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории Камешковского района» отмечено следующее. Проведенный контрольно-счетной комиссией Камешковского района анализ соответствия ставок арендной платы, установленных решением Совета народных депутатов Камешковского района от 26.01.2010 № 617 (с изменениями и дополнениями) диапазонам ставок арендной платы, установленным постановлением Губернатора области от 22.11.2010 № 1236 показал, что ставки арендной платы, установленные решением Совета народных депутатов Камешковского района от 26.01.2010 № 617 (с изменениями и дополнениями) укладываются в диапазоны ставок, установленные вышеуказанным постановлением Губернатора области № 1236. 


Таким образом, действие решения Совета от 26.01.2010 № 617 может быть продлено на 2011 год.


В качестве причины увеличения ставок арендной платы в среднем на 10% отдел имущественных и земельных отношений указал увеличение доходной части бюджета.


По мнению контрольно-счетной комиссии пополнение доходной части бюджета должно производиться за счет увеличения количества заключенных договоров аренды, а не только за счет увеличения ставок арендной платы.
3. Участие контрольно-счетной комиссии Камешковского района в общественных объединениях внешнего финансового контроля, прочих мероприятиях
В 2011 году председатель комиссии принимал участие в заседаниях "Общественного совета внешнего финансового контроля Владимирской области". Также сотрудники контрольно-счетной комиссии принимали участие в семинарах, проводимых Советом народных депутатов Камешковского района.
Председатель контрольно-счетной комиссии                                                                          Н.П. Рахов






