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         Камешковского района

             




                 от 29.09.2009 № 569
ОТЧЁТ

о работе контрольно-счетной комиссии муниципального образования 
Камешковский район в 2008 - 1 полугодии 2009 года
Основные итоги деятельности за 2008 – 1 полугодие 2009 года
Работа контрольно-счетной комиссии муниципального образования Камешковский район в 2008 году осуществлялась в соответствии с планом, утверждённым распоряжением председателя комиссии от 17.12.2007 № 1-р, который, в основном, выполнен. В 2009 году – в соответствии с планом, утвержденным распоряжением от 25.12.2008 № 28-р.
В 2008 – 1 полугодии 2009 года в общей сложности проведено 29 проверок, среди которых 4 контрольных мероприятия, 18 аналитических мероприятий, 7 экспертных мероприятий (заключения на проекты решений Совета народных депутатов Камешковского района, экспертизы информации о ходе исполнения целевых программ). 

Из общего числа аналитических мероприятий 2 - по отчетам администрации района по исполнению районного бюджета, 4 – по проверке годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств, 1 – по проекту районного бюджета на 2009 год, 8 - по итогам внешней проверки проектов бюджетов муниципальных образований района, а также годовой бюджетной отчетности (в соответствии с заключенными соглашениями о взаимодействии и сотрудничестве в сфере внешнего финансового контроля). 
2 проверки проведены совместно со Счетной палатой Владимирской области.
В 2008 году внешняя проверка отчета об исполнении бюджета за 2007 год проводилась совместно со Счетной палатой Владимирской области, в 2009 году – силами контрольно-счетной комиссии. Экспертно-аналитической оценкой отчета об исполнении районного бюджета охвачены все доходные статьи и разделы функциональной классификации расходов. По результатам проведенных контрольно-счетной комиссией экспертно-аналитических мероприятий произведено доначисление (подлежит доначислению) платежей в бюджет (арендная плата и другие платежи) в сумме 785,2 тыс.руб., из которых оплачено 23,0 тыс. руб., взыскивается через арбитражный суд – 706,3 тыс.руб. Установлено, что 10 729,7 тыс.руб. использовано с нарушением действующего законодательства, в том числе бюджетного – 4 729,7 тыс.руб., законодательства о государственных и муниципальных закупках – 6 000,0 тыс.руб. Фактически сокращены расходы на 250,0 тыс.руб.
Объем бюджетных средств, охваченных проверками, составил 1 178 376,9 тыс.руб. В ходе проверок выявлено в общей сложности 21 нарушение бюджетного законодательства. На заседании представительного органа местного самоуправления (Совета) рассмотрено 14 проверок, исполнительно-распорядительным органом – 11.
Из 99 предложений, направленных должностным лицам исполнительной власти по результатам контрольно-аналитических и экспертных мероприятий, реализовано 78. Значительная часть предложений была направлена по результатам проведения внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных распорядителей, отчёта об исполнении районного бюджета за 2007 и 2008 годы, проектов бюджетов муниципальных образований района на 2009 год, по вопросам совершенствования бюджетного процесса, повышения эффективности использования бюджетных ресурсов и муниципальной собственности. Как показали внешние проверки формирования проекта районного бюджета на  2009 год, предложения контрольно-счетной комиссии в основном учтены. 
По результатам всех проведённых контрольно-аналитических мероприятий составлены соответствующие заключения. Кроме того, 6 главным распорядителям средств районного бюджета, а также 1 муниципальному образованию (город Камешково) вынесено 7 предписаний об устранении выявленных в ходе проверок нарушений и недостатков. В основном все выявленные нарушения и недостатки были устранены в установленный в предписаниях срок.
Сотрудники контрольно-счетной комиссии участвовали в работе семинаров, совещаний, коллегий проводимых Счётной палатой Владимирской области. 
1. Контрольные мероприятия

По результатам проверки законности, эффективности, обоснованности, целесообразности использования муниципального имущества МУ РЭП Камешковского района выявлено нарушение договорных обязательств со стороны МУ РЭП Камешковского района по уплате арендной платы за право пользования земельным участком, предоставленным для размещения свалки бытовых отходов. По состоянию на момент начала проведения проверки соответствующая задолженность составляла 20648, 25 руб., арендная плата не вносилась более года.
По данным выборочной проверки журнала учета твердых бытовых отходов, привезенных на свалку, за период с 1.05 по 15.05.2008г., следует, что основной объем отходов завозится не с территории Камешковского района, а из г.Владимира. Проверкой установлено, что деятельность по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, размещению опасных отходов осуществляется МУ РЭП без соответствующей лицензии. Также на момент проверки отсутствовали утвержденные лимиты на размещение отходов. Срок действия ранее выданных лимитов истек 01.01.2007г.

Согласно производственной программе МУ РЭП Камешковского района на 2008 год было запланировано: захоронение ТБО всего 35,4 тыс.куб.м., в том числе от прочих потребителей 10,2 тыс.куб.м. Однако, уже в апреле 2008 года конкурсным управляющим МУ РЭП Камешковского района был заключен договор на оказание услуг по захоронению ТБО от сторонних организаций на объемы, в несколько раз превышающие производственную программу. Также прием ТБО осуществлялся от предприятий, не имеющих лимитов размещения отходов, что является нарушением природоохранного законодательства, а также п.1.2  Постановления главы Камешковского района № 570 от 24.05.2006г. «Об утверждении положения об организации сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов на территории муниципального образования Камешковский район», где обозначено, что организация деятельности по обращению с отходами должна быть направлена на минимизацию объемов образования отходов.
По результатам проведенных контрольных мероприятий администрации района было предложено возложить обязанности по контролю за исполнением требований вышеуказанного Положения о вывозе ТБО на конкретный отдел администрации, прописать конкретные мероприятия и их периодичность, а также внести изменения и дополнения в текст Положения. Предложено также уточнить цель использования предоставленного в аренду земельного участка.
В рамках проверки эффективности использования органами местного самоуправления Камешковского района субсидий и субвенций областного бюджета, переданных департаментом образования администрации области в 2007-текущем периоде 2008 года, проведенной совместно со Счетной палатой Владимирской области, специалистами контрольно-счетной комиссии были проверены: субсидия на обеспечение питания обучающихся, воспитанников 1 - 4 классов  муниципальных  общеобразовательных  учреждений, образовательных учреждений для детей дошкольного и младшего школьного возраста, а также субвенция областного бюджета на выплату компенсации части затрат родительской платы за содержание ребенка в государственных и муниципальных  образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования. В ходе проверки установлено следующее.
 одов,а.едприятий, ько раз превышающие производственную программу.ным органом - 9.ой Владимирской обла Управлением образования администрации района при составлении проекта бюджета района на 2008 год до получения лимитов бюджетных обязательств по областным средствам расчёт потребности в них не производился и в департамент не представлялся. В результате, излишне запланированные средства областного бюджета не были выявлены на стадии разработки проекта областного бюджета.
При организации питания школьников 1-4 классов нарушались требования, установленные вышеуказанными нормативными правовыми актами областного и местного уровней. В частности, в некоторых школах в меню периодически отсутствуют горячие блюда (Артемовская, Второвская школа). Требования и рекомендации по разнообразию и ассортименту соблюдаются не всегда (Артемовская, Второвская, Горковская школа). Фактический выход готовой продукции не всегда соответствует нормам выхода, утвержденным в Положении по питанию - приложение № 2 к Приказу управления образования района от 10.09.2007 № 362 (Артемовская, Брызгаловская школа). Также стоит отметить недостаточную периодичность включения в меню продуктов на основе свежего молока, кисломолочных продуктов. Заявки методистом по питанию МУ «Методический центр» на предмет соответствия санитарно-эпидемиологическим требованиям не проверялись.
Круг поставщиков, участвующих в торгах по продуктам питания достаточно узкий, среди участников торгов отсутствуют муниципальные предприятия торговли, что возможно стало одной из причин отсутствия поданных котировочных заявок и, как следствие, несостоявшееся проведение запроса котировок в январе 2008 года.

Проверка показала, что в протоколе согласования на 2007 год получатели компенсации части родительской платы указаны исходя из количества семей, а не детей, что привело к занижению количества получателей и, следовательно, объёму субвенции.

По результатам внеплановой проверки МУ «УЖКХ» Камешковского района при размещении заказа на выполнение работ для муниципальных нужд на предмет выполнения требований Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» установлено следующее.

МУ «УЖКХ» Камешковского района был заключен муниципальный контракт на выполнение работ по капитальному ремонту теплотрасс г.Камешково с единственным подрядчиком.

Рассмотрев обстоятельства дела, контрольно-счетная комиссия пришла к выводу, что данная ситуация не подходит под пункт 6 статьи 55 Федерального Закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ. Физический износ тепловых сетей произошел не вследствие непреодолимой силы.

Заключение комиссии было направлено в контрольно-ревизионную инспекцию администрации Владимирской области для рассмотрения и привлечения должностных лиц МУ «УЖКХ» Камешковского района к административной ответственности, установленной КоАП РФ в случае нарушении законодательства о государственных и муниципальных закупках.
По результатам проверки полноты и своевременности поступления арендной платы за землю и доходов от права заключения договоров аренды на землю в Камешковском районе в 2008, 2009 году выявлено, что проверка соответствия заявленного вида функционального использования земель юридическими лицами фактическому использованию проводится специалистами отдела земельных отношений в недостаточных объемах. В проверяемом периоде имели место случаи необоснованного применения старой методики расчета арендной платы за земельные участки, применявшейся в 2005 году, по базовым ставкам арендной платы, утвержденным решениями районного Совета от 22.10.2004 № 340 и от 29.03.2005 № 384. Также в расчетах за 2009 год неверно указывалась кадастровая стоимость земельных участков, что привело к занижению суммы арендной платы. В результате, общая сумма недоначисленной арендной платы в части изученных договоров аренды составила 785,2 тыс. руб. Данная сумма подлежит доначислению. В нарушение требований Федерального закона «О бухгалтерском учёте» отделом не производилась инвентаризация земель, преданных в аренду.

Администрации района было направлено соответствующее предписание об устранении выявленных недостатков и нарушений, в том числе о доначислении арендной платы за пользование земельными участками.
2. Аналитическая деятельность.

2.1. Финансовая экспертиза проекта решения Совета народных депутатов Камешковского района об утверждении отчета об исполнении районного бюджета, а также проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов, проекта бюджета на очередной финансовый год.

Проверка проекта решения Совета народных депутатов Камешковского района об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2007 год проводилась совместно со специалистами Счетной палаты Владимирской области. По результатам проверки подготовлено совместное заключение. Также специалистами контрольно-счетной комиссии проверена годовая бюджетная отчетность 4 главных администраторов районного бюджета.
Проведенная проверка бюджетной отчетности за 2007 год позволяет сделать вывод об условной достоверности отчётности, как носителя информации о финансовой деятельности главных администраторов бюджетных средств. При выборочной проверке соответствия данных форм годовой бюджетной отчетности первичной документации выявлены недостатки в отношении заполнения ряда форм, в области проведения ежегодной инвентаризации, работе с подотчетными лицами, оформлению командировок, кассовой работе некоторые формы не представлены.
По результатам проверки проекта решения Совета народных депутатов Камешковского района об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2008 год установлено следующее. 
Проведенная проверка бюджетной отчетности за 2008 год позволяет сделать вывод об условной достоверности отчётности, как носителя информации о финансовой деятельности главных администраторов бюджетных средств.

При выборочной проверке соответствия данных форм годовой бюджетной отчетности первичной документации выявлены недостатки в отношении заполнения ряда форм, некоторые формы не представлены. Следует отметить, что многие из нарушений были выявлены при внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета за 2007 год. Таким образом, можно говорить о систематических нарушениях законодательства по предоставлению бюджетной отчетности. Серьезные расхождения данных годовой отчетности обнаружены у отдела по делам культуры, молодежи и спорта.
Так же как и в прошлом году, доклады о результатах и основных направлениях деятельности представлены не всеми субъектами бюджетного планирования. Анализ представленных докладов показал, что они не предусматривают учёт конечных, поддающихся измерению показателей в расходовании средств и экономической эффективности бюджетных затрат при принятии решений о направлениях и объёмах бюджетных расходов.
Согласно представленному отчету об исполнении бюджета Камешковского района за 2008 год доходная часть бюджета исполнена в сумме 410583,3 тыс.руб. или на 95,17%. Расходные обязательства бюджета исполнены в сумме 442202,8 тыс.руб. или 94,90% от объема годовых назначений.
Следует отметить, что бюджет района, как и в прошлый год, сохранил свою социальную направленность. Более 61% расходов направлено на социальные нужды жителей района. 

Объем собственных доходов бюджета возрос на 8,3% к уровню 2007 года и составил 19,96% в общей сумме доходов бюджета Камешковского района.
Задолженность по налоговым платежам в бюджет (включая пени и штрафы) по данным, представленным МИФНС России №6 по Владимирской области, по состоянию на 01.01.2009 достигла 13306,8 тыс.руб., что составляет 3,24% от общей суммы доходов бюджета муниципального образования Камешковский район за 2008 год. За отчетный год задолженность снизилась на 3250,2 тыс.руб. или 19,63%. Наибольшая доля задолженности приходится, как и в предыдущий отчетный год, на налог на доходы физических лиц (43,2%) и транспортный налог (25,1%).
Выделение средств из резервного фонда администрации производилось в соответствии с Постановлением главы Камешковского района от 09.09.2008     № 1231 «Об утверждении Положения о порядке расходования средств резервного фонда администрации муниципального образования Камешковский район». Наличие в Положении направлений расходования средств на мероприятия, носящих единовременный характер, фактически позволяет принимать расходные обязательства на любые цели, не соответствующие задачам и статусу фонда, установленных ст. 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Согласно п. 4 данной статьи средства резервных фондов исполнительных органов государственной власти (местных администраций) направляются на финансовое обеспечение непредвиденных расходов, в том числе на проведение аварийно-восстановительных работ и иных мероприятий, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций.

При подготовке заключения на годовой отчет об исполнении бюджета за 2007 год высказывались те же замечания. Администрацией района положение о порядке расходования средств резервного фонда было переработано, и была принята его новая редакция. Однако обозначенные в новом Положении направления расходования средств так и не соответствуют нормам указанной выше статьи Бюджетного Кодекса.
Проведенная проверка годового отчета об исполнении бюджета Камешковского района за 2008 год предоставляет основания для выражения независимого мнения о его достоверности и соответствии порядку ведения бюджетного учёта исполнения бюджета законодательству Российской Федерации.

Органам местного самоуправления Камешковского района было рекомендовано сформировать бюджетную отчётность за 2008 год в соответствии с требованиями приказа Минфина Российской Федерации от 13.11.2008 № 128н; внести изменения и дополнения в положение о порядке расходования средств резервного фонда администрации муниципального образования Камешковский район с целью приведения его в соответствие с требованиями п.4 статьи 81 Бюджетного Кодекса Российской Федерации; усилить исполнительскую дисциплину в части своевременного исполнения решений Совета народных депутатов (в том числе по предоставлению отчетов по выполнению целевых программ); уточнить перечень субъектов бюджетного планирования, представляющих доклады о результатах и основных направлениях деятельности, наладить мониторинг за достижением конечных результатов деятельности субъектов бюджетного планирования; продолжить работу по инвентаризации земель и имущества с целью выявления неиспользованных, нерационально используемых или используемых не по целевому назначению, и включения в налогооблагаемую базу выявленных фактически используемых площадей, а также землепользователей, не оформивших право на земельные участки и имущество.
В ходе проверки проекта решения Совета народных депутатов «О бюджете района на 2009 год» установлено следующее.
С 1 января 2009 года органы местного самоуправления вновь образованных сельских поселений в связи с реализацией Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ осуществляют полномочия по решению вопросов местного значения, предусмотренные вышеуказанным Федеральным законом, в полном объеме (в том числе формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения). В связи с этим проект бюджета Камешковского района на 2009 год не содержит показателей бюджетов городского поселения г.Камешково и сельских поселений района на 2009 год, которые формировались ими самостоятельно.
Учитывая, что доля безвозмездных поступлений из областного бюджета в общем объеме доходов районного бюджета составляет 83,2%, районный бюджет является высоко дотационным (как и в предыдущие годы).
Также следует отметить, что доля собственных доходов бюджета в 2009 году относительно ожидаемого исполнения за 2008 год планировалась к снижению с 21,18% до 16,78%.
С 2009 года налог на землю, налог на имущество физических лиц, транспортный налог полностью зачисляются в бюджеты поселений. В бюджеты поселений также зачисляется 50% от арендной платы за земельные участки, находящиеся в границах поселений, 50% доходов от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, 10% налога на доходы физических лиц. Это явилось основной причиной уменьшения собственной доходной базы бюджета района.
Структура расходов по обязательствам районного бюджета в разрезе классификации расходов отразила приоритеты в отношении финансирования мероприятий в сфере образования (почти 40% от всей суммы принимаемых обязательств по расходам бюджета), социальной политики (11,28%).
Следует отметить тот факт, что доля расходов, осуществляемых программно-целевым методом, в общем объеме расходов уменьшилась относительно аналогичных расходов, утвержденных на 2008 год с 6,3% до 4,7%.

Анализ проекта бюджета муниципального образования Камешковский район на 2009 год показал возможность его принятия с учетом изложенных замечаний и предложений. В качестве рекомендаций, в том числе, было предложено: для увеличения доходного потенциала Камешковского района на 2009 год продолжить работу по организации учета всех земельных участков, включению их в земельный кадастр и обеспечить передачу в налоговые органы информации в полном объеме по землям, кадастровая оценка которых завершена, совместно с администратором налоговых платежей активизировать работу по ликвидации задолженности по налоговым платежам в бюджет, которая (включая пени и штрафы) по состоянию на 01.11.2008 составила 6713 тыс.руб., активизировать работу по взысканию задолженности по арендной плате за пользование муниципальным имуществом, включить в программу приватизации объекты муниципального имущества, не реализованные по программе приватизации в 2008 году, что позволит увеличить доходную часть бюджета района.

Также в течение 2009 года было подготовлено 3 заключения по проектам решения Совета народных депутатов Камешковского района «О внесении изменений и дополнений в решение Совета «О бюджете района на 2009 год».
Предусмотренные выше указанными проектами решений изменения и дополнения доходной и расходной части районного бюджета признаны реальными к исполнению. Проекты решений были рекомендованы к принятию.
2.2. Проведение внешних проверок проектов бюджетов,

 годовой бюджетной отчетности муниципальных образований района.

В 2008 году контрольно-счетной комиссией начата работа по оказанию помощи муниципальным образованиям района в организации внешнего финансового контроля, исходя из требований Бюджетного кодекса и новой редакции Федерального закона «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации». Со всеми муниципальными образованиями района были заключены соответствующие соглашения о взаимодействии и сотрудничестве в сфере внешнего финансового контроля. Совместно с представительными органами местного самоуправления района проведено 6 мероприятий по внешней проверке проектов местных бюджетов на 2009 год, по результатам которых подготовлено 6 заключений, в т.ч., 1 городского поселения, 5 сельских поселений.  

Формирование бюджетов на 2009 год осуществлялось при реализации реформы бюджетного процесса, которая предусматривает организацию бюджетного процесса на основе расходных обязательств соответствующего публично-правового образования, переход всех бюджетов бюджетной системы к среднесрочному финансовому планированию.
По результатам всех проведенных мероприятий сделан вывод возможности принятия решений о бюджете с учетом изложенных замечаний и предложений, а именно: нормативно-правовую базу некоторых муниципальных образований привести в соответствие с действующим бюджетным законодательством; привести планируемые расходы в соответствие с бюджетной классификацией; с участием субъектов бюджетного планирования, исходя из концепции бюджетного реформирования, продолжить работу по формированию системы целей и показателей результатов деятельности администраторов бюджетного планирования, критериев и показателей эффективности бюджетных расходов на выполнение соответствующих вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий.
Также в рамках заключенного соглашения о взаимодействии и сотрудничестве была проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности администрации города Камешково. 
3. Экспертная деятельность.

Финансовая экспертиза проектов решений Совета народных депутатов Камешковского района, за исключением проектов решений 
о районном бюджете, экспертиза районных целевых программ. 

В заключении на проект решения Совета народных депутатов Камешковского района «О размере платы родителей за содержание детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях» отмечено, что размер родительской платы, указанный в данном проекте решения, рассчитан в соответствии со статьей 52.1 Закона Российской Федерации «Об образовании».  Затраты, учитываемые при установлении родительской платы за содержание ребенка в муниципальных дошкольных учреждениях, соответствуют перечню затрат, установленному Постановлением Правительства РФ от 30.12.2006 г. № 849. На основании вышеизложенного, контрольно-счетной комиссией было рекомендовано принять предлагаемый проект решения.
Подготовлено заключение на проект решения Совета народных депутатов Камешковского района «О внесении изменений в решение Совета от 29.03.2005 № 386 «О Положении «О порядке назначения пенсии за выслугу лет муниципальным служащим и ежемесячных доплат к трудовым пенсиям лиц, замещавшим муниципальные должности, устанавливаемые для непосредственного исполнения полномочий органов местного самоуправления (муниципальные должности категории «А»)». Контрольно-счетной комиссией рекомендовано отклонить данный проект решения.
В отчетном году также проведена проверка предоставленной администрацией района информации о ходе исполнения 5 районных целевых программ. 

Проанализировав информацию, можно выделить основные недостатки, присущие большинству программ, а именно: основные показатели (индикаторы), характеризующие те или иные мероприятия, практически не описаны в количественных характеристиках. Большая часть представленного анализа сведена к отчету о расходовании выделенных средств, первоначально при составлении паспорта программы показатели (индикаторы), характеризующие исполнение того или иного мероприятия, не описаны в количественных характеристиках. Оценка эффективности реализации программных мероприятий также представлена практически только в качественных характеристиках без указания конкретных значений количественных показателей, которых нужно достичь в ходе исполнения программы). Отсутствуют данные о динамике тех или иных показателей.  При отсутствии сравнения данных с прошлым годом затруднительно оценить степень исполнения тех или иных мероприятий, нельзя выявить слабые места. В анализе отсутствуют относительные показатели сравнения (коэффициенты, показатели на душу населения и т.д.). Зачастую в информации приводятся промежуточные данные не по всем ожидаемым результатам от реализации программы (по паспорту программы).

По результатам проведенной проверки контрольно-счетной комиссией были выработаны соответствующие рекомендации по отражению некоторых аспектов в целевых программах, отчетах (информации) о ходе их выполнения.
4. Информатизация и автоматизация контрольно-аналитической деятельности контрольно-счетной комиссии
В отчетном периоде осуществлены работы по настройке выделенной линии связи для последующей установки информационно-аналитического комплекса «Внешний государственный финансовый контроль». В дальнейшем будет осуществлена установка продукта, а также начнется наполнение базы данных программно-аналитического комплекса (социально-экономическими показателями муниципального образования и др.). Также с использованием данного комплекса планируется проведение работы по внешнему аудиту проектов бюджетов района и внутрирайонных муниципальных образований.
5. Участие контрольно-счетной комиссии Камешковского района в общественных объединениях внешнего финансового контроля
В октябре 2008 года в целях совершенствования и повышения эффективности работы Общественного совета внешнего финансового контроля Владимирской области учреждено Некоммерческое партнерство "Общественный совет внешнего финансового контроля Владимирской области". Учредителями выступили Счетная палата Владимирской области и контрольно-счетная комиссия Камешковского района. В настоящее время в состав партнерства могут войти представительные органы местного самоуправления и контрольно-счетные органы муниципальных образований области, получившие статус юридического лица. В этом направлении членами Общественного совета будет проводиться организаторская работа.

Основными задачами совета являются:

- подготовка предложений по созданию и развитию эффективной системы внешнего финансового контроля, обеспечивающей на единой методологической основе профессиональный внешний аудит исполнимости и исполнения государственного и местных бюджетов и аудит эффективности формирования и использования публичных ресурсов во Владимирской области, а также по совершенствованию бюджетного законодательства, регулирующего бюджетные правоотношения, бюджетный процесс и межбюджетные отношения на территории Владимирской области;

- методическая и практическая помощь контрольно-счетным органам муниципальных образований, представительным органам местного самоуправления в организации подготовки и проведении внешнего финансового контроля как на этапе формирования проекта местного бюджета, так и его исполнения, включая экспертизу отчета об исполнении местного бюджета;

- разработка предложений по повышению эффективности управления и использования государственной и муниципальной собственности, экономного и целевого использования бюджетных средств;

- взаимодействие с Ассоциацией контрольно-счетных органов Российской Федерации, Союзом муниципальных контрольно-счетных органов Российской Федерации.
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